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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. Продюсерство в музичній і концертній індустрії 

стало однією з ключових професій, яка об'єднує артиста і публіку, втілюючи 

творчі ідеї у життя. В контексті концертних установ роль продюсера важко 

переоцінити, оскільки саме він бере на себе відповідальність за організацію,  

фінансування, просування та реалізацію концертних заходів. Цей професіонал 

служить мостом між творчістю і бізнесом, адаптуючи художній зміст до реалій 

ринку. Його вміння та навички визначають успіх концертних заходів та 

задоволення публіки. Саме завдяки ефективному продюсуванню концертні 

установи здатні втілювати амбітні проекти, забезпечуючи водночас високу 

якість виконання та комерційний успіх. У роботі ми дослідимо ключові 

аспекти ролі продюсера в організації творчо-виробничого процесу концертних 

установ, їх вклад в розвиток музичного мистецтва та взаємодію з іншими 

учасниками творчого процесу. 

Актуальність теми дослідження «Роль продюсера в організації творчо- 

виробничого процесу концертних установ» обумовлена декількома 

чинниками: 

1. Сучасний етап розвитку культурної індустрії: в сучасному світі, де 

культурна індустрія набуває все більшої значущості, важливість 

професіонального продюсера, який здатен ефективно організовувати творчо- 

виробничий процес, стає все більше очевидною. 

2. Комерційна складова концертних заходів: сьогодні концертні заходи 

не лише є важливим елементом культурного життя, але й великим джерелом  

прибутку. Ефективна організація, реклама, маркетинг та монетизація концертів 

потребують кваліфікованого продюсера. 

3. Зміна форматів концертної діяльності: з розвитком технологій і 

зміною соціокультурного контексту з'являються нові формати концертів, такі 

як онлайн-трансляції, віртуальні реальності та ін. Продюсер повинен бути 

готовим до адаптації і впровадження нововведень. 



5 
 

 

4. Міжкультурна комунікація: з ростом глобалізації і мобільності 

артистів продюсерам доводиться працювати в міжкультурному середовищі, 

розуміти особливості різних культур та здійснювати події, які будуть 

актуальними для різних аудиторій. 

5. Професійна підготовка і освіта: в умовах зростання конкуренції на 

ринку культурних послуг висока вимога до професійної підготовки 

продюсерів. Їх роль в організації творчо-виробничого процесу стає критичною 

для успіху будь-якої концертної установи. 

6. Соціальна відповідальність: концертні заходи впливають на 

формування свідомості та ціннісних орієнтацій суспільства. Продюсер, як 

ключовий організатор, несе відповідальність за соціокультурний контент та 

його вплив на аудиторію. 

Тема «Роль продюсера в організації творчо-виробничого процесу концертних 

установ», безумовно, була досліджена, проте зазвичай у контексті запису 

музики, а не конкретно організації концертних установ. Книги та статті, які 

розглядають роль продюсера в музичному світі, часто фокусуються на його 

творчому внеску, взаємодії з артистами та впливі на фінальний продукт. Тему 

продюсерської діяльності досліджували такі науковці, як Д.С. Пассман, Д. 

Вайсман, Р. Уодделл, Р. Барнет, Дж. Ленг, В. Мурфілд, Р. Шукер, Р. Фланаган та 

інші. 

Існують численні кейс-студії та практичні керівництва про роботу 

продюсерів, організацію концертів, управління виступами та інші аспекти 

концертної діяльності. Проте, детальний аналіз їх ролі в організації 

концертних установ може бути не настільки повноцінно представлений. 

Хоча багато академічних робіт розглядають роль продюсера в музиці 

загалом, можливо, що їх роль у конкретній сфері концертних установ потребує 

більшого дослідження. З урахуванням вище сказаного, можна зробити 

припущення, що тема дослідження є актуальною і потребує додаткового 

дослідження, особливо в українському контексті. 
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Метою дослідження є дослідження та аналіз ролі продюсера в 

організації творчо-виробничого процесу концертних установ, з метою 

визначення його ключових обов'язків, компетенцій та впливу на успішність 

концертної діяльності. 

Завдання дослідження: 

1. Теоретичний аналіз ролі продюсера: визначити поняття «продюсер» 

та його основні функції в контексті концертних установ. 

2. Історичний аспект: Проаналізувати історичний розвиток ролі 

продюсера в музичній індустрії та його вплив на організацію концертних 

подій. 

3. Практичні аспекти діяльності продюсера: дослідити основні етапи 

організації концертів, включаючи відбір артистів, бюджетування, маркетинг та 

управління технічними аспектами. 

4. Аналіз конкретних прикладів: дослідити вплив продюсера на 

успішність концертних заходів на основі реальних випадків, а також 

ідентифікувати основні виклики, з якими вони стикаються. 

5. Розробка рекомендацій: надати пропозиції щодо покращення ролі 

продюсера в концертних установах з метою оптимізації процесу організації та 

проведення концертних заходів. 

6. Загальний висновок: сформулювати висновки на основі проведеного 

дослідження та визначити перспективи подальшого розвитку ролі продюсера 

в концертній індустрії. 

Об'єкт дослідження: концертні установи як частина музичної індустрії, 

що займаються організацією та проведенням концертних заходів. 

Предмет дослідження: роль та внесок продюсера в організаційно- 

творчий процес концертних установ, а також його обов'язки, компетенції та 

вплив на загальний успіх концертних заходів. 

Методи дослідження: аналіз літератури, дослідження кейсів, системний  

аналіз, компаративний аналіз. 

Наукова новизна отриманих результатів: 
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1. Інтегрований підхід: дослідження пропонує комплексний підхід до 

аналізу ролі продюсера в організації творчо-виробничого процесу, що об'єднує 

теоретичні та практичні аспекти. 

2. Поглиблена класифікація: вивчаючи роль продюсера в різних 

концертних установах, дослідження пропонує нову класифікацію обов'язків і 

функцій, що розширює розуміння цієї професії. 

3. Крос-культурний аналіз: дослідження ролі продюсера в різних 

культурних контекстах виявляє унікальні особливості та загальні тенденції, що 

раніше не були систематизовані. 

4. Теоретичний внесок: на основі дослідження було сформовано нові 

теоретичні поняття та гіпотези, що можуть слугувати основою для подальших 

наукових робіт в цій області. 

5. Практична рекомендація: результати дослідження можуть слугувати 

основою для розробки практичних рекомендацій для продюсерів, менеджерів 

та інших учасників творчо-виробничого процесу в концертних установах. 

Практичне значення отриманих результатів: 

1. на основі вивчення ролі продюсера в концертних установах можна 

розробити рекомендації для ефективної організації його роботи, що сприятиме 

підвищенню якості концертних заходів; 

2. розуміння особливостей та ефективних методів роботи продюсера 

дозволить концертним установам конкурувати на ринку, пропонуючи 

відвідувачам якісний продукт; 

3. результати дослідження можуть бути використані для розробки та 

вдосконалення навчальних програм у вищих навчальних закладах, що готують 

спеціалістів у сфері культури та мистецтва; 

4. розуміння важливості ролі продюсера може слугувати основою для 

розробки систем мотивації та управління персоналом в концертних установах; 

5. знання про функції та внесок продюсера можуть бути використані 

при стратегічному плануванні розвитку концертних установ; 
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6. розуміння вкладу продюсера в комерційний успіх концертних заходів  

може сприяти ефективнішому розподілу бюджетних коштів; 

7. прозорість та обґрунтованість ролі продюсера можуть бути 

аргументами при спілкуванні з потенційними інвесторами або спонсорами; 

8. результати дослідження допоможуть встановити ефективний діалог 

між продюсерами та виконавцями, зрозуміти потреби обох сторін та 

встановити взаєморозуміння. 

Структура та обсяг магістерської роботи. Загальний обсяг роботи 

складає 96 сторінок, з них 85 сторінок основного тексту. Робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновку, списку використаних джерел – 81 позиція. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

 
 

1.1 Визначення поняття «продюсер» в контексті концертних 

установ 

 
Індустрія мистецтва - це складне переплетіння талантів, логістики та 

творчого бачення. Центральне місце в цій складній матриці, особливо в рамках 

концертних інституцій, займає роль «продюсера». Хоча термін «продюсер» є 

повсюдним у різних сферах розваг, його значення та обов'язки у сфері 

концертів є специфічними та вирішальними. 

Продюсер – це особа, яка контролює, організовує та фінансує створення 

медіа-продуктів, таких як фільми, музика, телепрограми, радіо шоу або 

театральні вистави. Продюсери відіграють вирішальну роль у процесі 

створення контенту від початкової ідеї до її реалізації [1]. 

Продюсерство може бути порівняно з диригуванням симфонією. Якщо 

диригент знає, як правильно «грати» на всіх музикантах свого оркестру, щоб 

створити гармонійну музику, так само продюсер знає, як об'єднати роботу 

сценаристів, режисерів, акторів, операторів та інших спеціалістів для 

створення конечного продукту [1]. 

Важливо розуміти, що продюсери можуть мати різний рівень впливу на 

проект в залежності від індустрії та специфікацій проекту. Наприклад, в 

кіноіндустрії існують виконавчі продюсери, які зосереджені на фінансовій 

стороні проекту, і лінійні продюсери, які керують практичною реалізацією 

фільму. Але, незалежно від специфіки діяльності, основна місія продюсера 

завжди залишається незмінною: перетворити ідею в реальний продукт, який 

буде корисний та цікавий для аудиторії. 

У сучасному світі, з розвитком технологій та соціальних мереж, роль 

продюсера стає ще важливішою. Сьогодні він повинен не тільки розуміти 

мистецтво, але й вміти адаптуватися до швидко змінюваних умов ринку, знати 

особливості реклами та маркетингу, а також вміти взаємодіяти з аудиторією. 
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У підсумку, продюсер – це більше, ніж просто організатор або фінансист.  

Це людина-оркестр, яка здатна створити щось нове, об'єднуючи різні аспекти 

медіа-індустрії. Тому неможливо переоцінити його роль у сучасному мистецтві 

та розвагах [2]. 

На фундаментальному рівні продюсер у концертній установі відповідає 

за нагляд за практичними та фінансовими аспектами концерту або серії 

концертів. Це включає в себе збір коштів, управління бюджетом, пошук 

майданчиків, роботу з контрактами та координацію логістики. По суті, він 

виступає головним менеджером проекту, гарантуючи, що бачення артиста,  

режисера чи диригента безперешкодно переходить від концепції до живого 

виконання. 

Фінансування концерту або серії концертів часто є складним завданням. 

Продюсери орієнтуються у складному світі спонсорства, прогнозів продажу 

квитків, грантів та інших потенційних джерел доходу. Вони повинні скласти 

бюджет, який покриває гонорари артистів, витрати на майданчик, маркетингові  

витрати, технічне обладнання та інші витрати, пов'язані з виробництвом. 

Здатність продюсера знайти баланс між амбіціями та фінансовою 

відповідальністю має першорядне значення для забезпечення як художньої 

цілісності, так і фінансової життєздатності концерту [3]. 

Окрім фінансів, роль продюсера поширюється на логістичну сферу. 

Вони тісно співпрацюють з менеджерами майданчиків, технічними 

командами, артистами та маркетинговими командами, щоб забезпечити 

безперебійне проведення концерту. Це включає в себе все - від забезпечення 

наявності технічного обладнання до координації репетицій та саундчеків. У 

світі концертних закладів, де живі виступи швидкоплинні та неповторні, 

бездоганний логістичний контроль має вирішальне значення [4]. 

Одним з унікальних викликів, з яким стикаються продюсери в 

концертних установах, є необхідність поєднати творчий і практичний світи, які  

часто розходяться. Артисти та диригенти зосереджені на художньому баченні 

та нюансах виконання. Продюсери, поважаючи це творче ядро, повинні 
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гарантувати, що ці мистецькі прагнення ґрунтуються на логістичній та 

фінансовій реальності. Це делікатний танець, який живить творчий дух і 

водночас прив'язаний до прагматичних обмежень. 

Упродовж десятиліть музичний та концертний ландшафт еволюціонував, 

а разом з ним і роль продюсера. З появою цифрових технологій, маркетингу в 

соціальних мережах і зміною того, як аудиторія сприймає живі виступи, 

сучасні продюсери повинні бути гнучкими та адаптивними. Вони більше не є 

лише охоронцями традиційних концертних норм, але й відіграють важливу 

роль у створенні інноваційних концертних форматів та залученні нових, 

різноманітних аудиторій [5]. 

Ще одним ключовим аспектом ролі продюсера в концертних установах є 

сприяння колабораціям. У світі, де змішуються жанри та стираються кордони, 

продюсери часто опиняються на перехресті цих захоплюючих об'єднань. Вони 

не тільки знайомлять артистів з різним бекграундом для співпраці, але й 

роблять необхідні логістичні корективи, щоб пристосуватись до таких 

унікальних проектів. Це може включати інтеграцію різних музичних 

інструментів, використання технологій для об'єднання різних видів мистецтва 

або оркестрування мультидисциплінарних перформансів. 

Цифрова епоха значно трансформувала сферу концертів. Зараз 

продюсери стикаються з викликом і можливістю інтегрувати цифрові елементи 

в живі виступи. Це може включати в себе трансляцію концертів наживо для 

глобальної аудиторії, покращення сценічних виступів за допомогою 

доповненої реальності або створення захоплюючих вражень за допомогою 

віртуальної реальності. Роль продюсера в цьому контексті полягає не лише в 

тому, щоб іти в ногу з технологічним прогресом, а й у тому, щоб розумно 

інтегрувати його таким чином, щоб посилити суть живих виступів, не 

розмиваючи при цьому їхньої душевності. 

Сучасні продюсери в концертних закладах також несуть 

відповідальність за залучення аудиторії. Вони повинні тримати руку на пульсі 

сучасних уподобань та чутливості аудиторії. Це передбачає не лише розуміння 
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демографічних показників, а й психографічних - знання того, що хвилює, 

хвилює і резонує з сучасними різноманітними групами аудиторії. Завдяки 

стратегічному маркетингу, роботі з громадськістю та інтерактивній взаємодії 

продюсери відіграють ключову роль у тому, щоб не просто заповнити 

глядацькі зали, але й забезпечити змістовний досвід аудиторії [6]. 

Оскільки концерти стають все більш глобальними та різноманітними, 

продюсери також повинні бути культурно чутливими та етично свідомими. Це 

передбачає розуміння місцевих традицій, забезпечення репрезентації без 

привласнення та створення інклюзивного середовища як для виконавців, так і 

для аудиторії. Продюсер стає хранителем культурної поваги, гарантуючи, що 

концерти є простором єдності, взаєморозуміння та спільного людського 

досвіду. 

Інша невід'ємна роль, яку продюсери відіграють у концертних установах, 

- це роль шукачів і вихователів талантів. Розпізнавання та розвиток нових 

талантів може бути настільки ж важливим, як і робота з відомими артистами. 

Продюсери часто співпрацюють з музичними школами, беруть участь у 

пошуках талантів та відвідують масові концерти, щоб виявити наступну 

велику подію в музичному світі. Надаючи платформи та можливості для цих 

молодих талантів, продюсери відіграють вирішальну роль у формуванні 

майбутнього музики [7]. 

У зв'язку зі зростаючим глобальним акцентом на сталий розвиток, 

продюсерів сьогодні також закликають забезпечити екологічність концертів та 

заходів. Це може включати в себе все - від забезпечення зменшення кількості 

відходів на концертних майданчиках до використання сталих джерел енергії 

для живлення. Далекоглядні продюсери все частіше узгоджують свою 

діяльність із зеленими ініціативами, визнаючи, що довголіття концертної 

індустрії нерозривно пов'язане з добробутом нашої планети. 

В індустрії, де все може піти шкереберть - і часто йде, - продюсери 

повинні бути вправними кризовими менеджерами. Технічні збої, несподівані 

відмови артистів або непередбачувані інциденти - все це може призвести до 
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зриву ретельно спланованого концерту. Здатність продюсера мислити на ходу, 

імпровізувати та забезпечувати продовження шоу свідчить про його 

важливість у концертній екосистемі. 

Хоча концерти можуть бути швидкоплинними подіями, стосунки, які їх 

підтримують, є довготривалими. Продюсери інвестують час у розвиток 

довгострокових відносин з артистами, спонсорами, менеджерами концертних 

майданчиків і навіть аудиторією. Ці стосунки є фундаментом, на якому 

будуються успішні серії концертів та періодичні події. Довіра, взаємоповага та 

спільне бачення є наріжним камінням цих партнерств [8]. 

У концертних установах роль продюсера виходить за рамки простої 

адміністративної чи управлінської відповідальності. Вони є стрижнями, які 

об'єднують мистецькі та логістичні аспекти концерту. Їх здатність бачити 

ширшу картину, вирішувати багатогранні завдання та залишатися відданими 

основній суті музики є безцінною. Багато в чому, в той час як прожектор 

найяскравіше світить на виконавців, саме ретельна оркестровка продюсера за 

лаштунками гарантує, що шоу продовжиться, знайде відгук у публіки і 

залишить незгладимий слід в анналах концертної історії. 

Отже, у складній симфонії концертного світу продюсер постає не просто 

як оркестрант за лаштунками, а як ключова фігура, що формує ландшафт 

живих виступів. Від їхньої незамінної ролі у поєднанні творчих прагнень з 

логістичними реаліями до далекоглядного підходу до технологічних інновацій 

та екологічної стійкості, продюсери є джерелом життєдайності концертних 

інституцій. Їхня здатність адаптуватися, впроваджувати інновації та 

поєднувати багатогранні аспекти концертів - мистецькі, фінансові, логістичні 

та етичні - підкреслює їхній неоціненний внесок. 

Оскільки музична та мистецька індустрія продовжує розвиватися, роль 

продюсера не є статичною, а постійно змінюється. Вони стоять на передовій,  

гарантуючи, що в той час, як традиції шануються, інновації вітаються. Їхні ролі  

охоплюють як минуле, так і майбутнє, поєднуючи їх у теперішньому моменті 

кожної вистави. По суті, в той час як сцена висвітлює артистів, бачення, 
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стійкість і динамізм продюсера висвітлюють весь концертний досвід. Коли ми 

розмірковуємо про світ концертів і живих виступів, стає зрозуміло, що 

гармонійне поєднання мистецтва та організації значною мірою завдячує 

невтомним зусиллям і далекоглядному керівництву продюсерів. Їх роль, 

багатогранна і важлива, є основою, на якій тримається магія живої музики. 

 
 
 

1.2 Історичний огляд розвитку ролі продюсера в музичній індустрії 

 
 

Музична індустрія, яка є величезною і постійно розвивається, за ці роки 

зазнала багато змін у своїй структурі та динаміці. Однією з ролей, яка зазнала 

значних змін, є роль музичного продюсера. Починаючи зі скромних позицій 

технічних наглядачів, продюсери перетворилися на потужні творчі сили, що 

формують звучання та напрямок незліченної кількості культових записів. 

У перші дні звукозапису, особливо наприкінці 19-го та на початку 20-го 

століть, роль продюсера була майже повністю технічною. Основна мета 

полягала в тому, щоб захопити звук якомога точніше. Зважаючи на 

обмеженість ранніх технологій звукозапису, це часто передбачало координацію  

великих груп музикантів для одночасної гри або забезпечення належного 

функціонування механічного обладнання для звукозапису [9]. 

1950-ті та 60-ті роки - з'являються творчі піонери. З розвитком 

технологій та зростанням музичної індустрії роль продюсера почала 

еволюціонувати. Такі продюсери, як Філ Спектор і Джордж Мартін, почали 

привносити виразний творчий підхід до записів. «Стіна звуку (Wall of Sound»)»  

Спектора є свідченням того, як бачення продюсера може формувати звучання 

запису. Джордж Мартін, якого часто називають «П'ятим Бітлом», 

продемонстрував, як продюсер може бути безцінним партнером, 

перетворюючи сирий матеріал гурту на готові шедеври [1]. 

1970-ті - продюсери як зірки. У 1970-х роках роль продюсера ще більше 

розширилася, а деякі продюсери стали зірками у власному розумінні. Квінсі 
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Джонс, наприклад, став відомим завдяки роботі з Майклом Джексоном. 

Продюсери почали розробляти фірмові звуки, а артисти шукали конкретних 

продюсерів, щоб досягти особливої звукової естетики. 

Цифрова революція та 1980-ті. З появою цифрових технологій і 

синтезаторів у 1980-х роках інструментарій продюсера розширився в 

геометричній прогресії. Ця епоха відкрила таких продюсерів, як Брайан Іно та 

Рік Рубін, які використовували нові технології, щоб розширити музичні 

кордони. Ембієнтні звуки Іно та спрощені рок- і хіп-хоп-продукції Рубіна є 

яскравими прикладами того, як продюсери переосмислювали музику [1]. 

1990-ті - 2000-ні - підйом бітмейкерів та DIY-продюсерів. Наприкінці 90- 

х та у 2000-х роках відбулася демократизація музичного виробництва. 

Програмне забезпечення на кшталт Pro Tools та FL Studio дозволило 

продюсерам-початківцям створювати треки професійної якості, не виходячи зі 

своєї спальні. Цей період породив культуру «бітмейкерства», де такі 

продюсери, як Тімбаланд, Доктор Дре та Фаррелл Вільямс, стали такими ж 

відомими, як і артисти, з якими вони працювали. 

Ера стрімінгу та її вплив на продюсерів. З появою потокових платформ, 

таких як Spotify, Apple Music та Tidal у 2010-х роках і пізніше, музична 

індустрія зазнала сейсмічних змін у способі споживання контенту. Ця 

трансформація глибоко вплинула на роль продюсерів у кількох аспектах. 

По-перше, формат альбому пережив своєрідний ренесанс. Завдяки 

простоті стрімінгу слухачі можуть прослуховувати повні альбоми, а не лише  

сингли. Це дало продюсерам простір і свободу для створення цілісних і 

концептуально глибоких записів. Водночас акцент на синглах і плейлистах 

спонукав продюсерів постійно випускати хіти, щоб залишатися актуальними в 

постійно оновлюваних плейлистах [10]. 

Глобалізація та крос-культурні колаборації. Сьогоднішня цифрова епоха 

призвела до безпрецедентного рівня зв'язку. Продюсери більше не обмежені 

своїм безпосереднім оточенням. Африканські біти, латинські ритми та азійські 

впливи переважають у мейнстрімній музиці більше, ніж будь-коли раніше. Такі 
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продюсери, як DJ Snake, Major Lazer та Steve Aoki, використовували глобальні  

звуки, демонструючи крос-культурні колаборації та роблячи їх мейнстрімом. 

Демократизація інструментів музичного виробництва також означає, що 

артисти та продюсери можуть обійти традиційних «воротарів» індустрії. Такі 

платформи, як SoundCloud, Bandcamp і YouTube, дозволяють незалежним 

артистам і продюсерам випускати музику, знаходити шанувальників і навіть 

монетизувати свою роботу без лейблу. Ця незалежність відкриває величезні 

можливості, але водночас створює і виклики. Ринок насичений, і щоб 

виділитися на ньому, потрібен не лише музичний талант, а й навички 

маркетингу та брендингу [12]. 

Коли ми дивимося в майбутнє, роль продюсера має ще більше 

еволюціонувати. З появою штучного інтелекту вже існують програми та 

алгоритми, здатні створювати музику. Хоча це може здатися загрозливим, це 

також пропонує продюсерам нові інструменти для гри. Крім того, з 

поширенням віртуальної та доповненої реальності у продюсерів з'являться 

можливості створювати імерсивний музичний досвід, поєднуючи візуальні та 

звукові ефекти у спосіб, який ми поки що не можемо собі уявити. 

Від перших технічних спеціалістів з примітивним звукозаписним 

обладнанням до сьогоднішніх творчих джаггернаутів, які використовують 

глобальні впливи та найсучасніші технології, музичні продюсери постійно 

змінювали та визначали музичний дух часу. Їхній шлях віддзеркалює 

еволюцію самої музики - свідчення адаптивності, інноваційності та 

невпинного прагнення до слухової досконалості [13]. 

Оскільки ми стоїмо на порозі чергової зміни парадигми в музичній 

індустрії, одне залишається безсумнівним: продюсер, що постійно 

розвивається і завжди є першопрохідцем, залишатиметься в центрі музичного 

творення, розширюючи межі і встановлюючи нові стандарти для наступних 

поколінь. 

Сьогодні роль продюсера охоплює безліч обов'язків. Окрім створення 

музики, багато продюсерів також є авторами пісень, A&R скаутами, 
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звукорежисерами і навіть амбасадорами брендів. Такі продюсери, як Calvin 

Harris та Diplo, не лише створюють хіти, але й виступають хедлайнерами 

музичних фестивалів, співпрацюють у різних жанрах і навіть керують іншими 

артистами. 

Отже, роль музичного продюсера в індустрії еволюціонувала від 

простого технічного наглядача до творчого візіонера та багатогранного 

підприємця. Їхній вплив можна почути у звуковій еволюції музики протягом 

десятиліть, а їхнє значення у формуванні музичного ландшафту є 

незаперечним. Оскільки індустрія продовжує розвиватися завдяки новим 

технологіям і тенденціям, буде цікаво спостерігати за тим, як роль продюсера 

адаптується та інноваційно змінюється в найближчі роки. 

Траєкторія розвитку ролі музичного продюсера протягом останнього 

століття є символічною для ширших змін у музичній індустрії та культурі 

загалом. Як і будь-яка ключова фігура в динамічній екосистемі, еволюція 

продюсера відображає зміни в технологіях, суспільстві та художньому 

вираженні. Можна виокремити кілька ключових висновків: 

Адаптація до технологічних інновацій: шлях продюсера від базового 

звукозапису до використання передових цифрових інструментів підкреслює 

важливість технологічної адаптивності. Ті, хто процвітає, постійно 

знаходяться в авангарді використання нових технологій, а іноді навіть є 

першопрохідцями. 

Творчість і співпраця: роль продюсера завжди полягала у співпраці, будь 

то формування звуку з музикантами в студії чи подолання культурних 

розбіжностей в епоху глобалізації. Найбільш знаковими продюсерами були ті, 

хто розумів баланс між спрямуванням художнього бачення та наданням 

простору для спонтанної творчості. 

Демократизація та її палиця з двома кінцями: хоча цифрова епоха 

демократизувала музичне виробництво, дозволивши почути більше голосів, 

вона також перенаситила ринок. Це підкреслило важливість унікального 



18 
 

 

артистизму, брендингу та маркетингової кмітливості поряд із чистим 

музичним талантом. 

Глобалізація як творчий каталізатор: здатність сучасного продюсера 

поєднувати різноманітні музичні впливи свідчить про ширшу культурну 

тенденцію глобалізації. Музика завжди була відображенням суспільних змін, і 

сьогоднішні продюсери створюють саундтрек для світу, який є більш 

взаємопов'язаним, ніж будь-коли. 

Непевне, але захоплююче майбутнє: з появою нових технологій, таких 

як штучний інтелект та віртуальна реальність, продюсери стоять на межі 

незвіданих територій. Хоча ці інструменти створюють виклики, вони також 

пропонують можливості для інноваційного самовираження та досвіду. 

Підсумовуючи, можна сказати, що роль музичного продюсера слугує 

мікрокосмосом більш масштабної еволюції музичної індустрії. Їх історія - це 

історія стійкості, інновацій та невгасимої пристрасті до звуку. Оскільки 

музичний ландшафт продовжує невпинно змінюватися, продюсери, 

безсумнівно, залишатимуться центральними фігурами, що ведуть нас через 

кожну нову главу слухових досліджень. 

 

 
 

1.3 Функції та обов'язки продюсера в організації концертних подій 

 
 

Світ концертних подій - це живий, динамічний простір, який поєднує в 

собі найкращі музичні таланти з технічними та логістичними тонкощами 

організації живих виступів. Центральне місце в цій багатовимірній 

оркестровці займає продюсер. Продюсер слугує ключовим стрижнем у 

забезпеченні того, щоб концерти та живі події були не лише успішними, але й 

такими, що запам'ятовуються [14]. 

Візіонерський і творчий внесок Продюсер часто відіграє вирішальну 

роль у формуванні творчого напрямку концерту. Він співпрацює з артистами 

та менеджерами, щоб визначитись із сет-листом, дизайном сцени, освітленням 
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та візуальними ефектами. Це включає мозковий штурм унікальних концепцій, 

тематичних елементів і забезпечення відповідності загального бачення бренду 

артиста та резонансу з аудиторією. 

Бюджетування та фінансовий менеджмент. Фінансовий контроль - 

невід'ємний аспект ролі продюсера. На нього покладається створення бюджету 

заходу та забезпечення того, щоб усі аспекти не виходили за рамки виділених 

коштів. Це передбачає переговори з постачальниками, залучення спонсорів, 

нагляд за продажем квитків та управління непередбачуваними витратами [15]. 

Координація та комунікація. Продюсери виступають центральним 

центром комунікації між різними зацікавленими сторонами. Це включає в себе 

зв'язок з менеджерами майданчика, технічною командою, виконавцями, 

маркетинговими командами, а іноді навіть місцевою владою. Їх роль полягає в 

тому, щоб усі сторони були поінформовані та узгоджували свої дії з цілями та 

розкладом заходу [16]. 

Логістика та технічний нагляд. Продюсер контролює логістичні аспекти, 

починаючи з бронювання місця проведення заходу і забезпечення наявності та 

функціонування всього необхідного обладнання і закінчуючи координацією 

транспортування та розміщенням виконавців. Крім того, він забезпечує 

бездоганну інтеграцію технічних аспектів звуку, освітлення та відео, часто 

тісно співпрацюючи з технічними директорами. 

Маркетинг і промоція. Успіх концерту часто залежить від його промоції. 

Продюсери працюють з маркетинговими командами над розробкою стратегій 

просування. Це може включати кампанії в соціальних мережах, прес-релізи, 

партнерства і, можливо, навіть організацію інтерв'ю або виступів артистів 

перед концертом [17]. 

Управління ризиками та планування на випадок надзвичайних ситуацій. 

Концерти, як і будь-які інші живі події, схильні до непередбачуваних затримок. 

Продюсери відповідають за виявлення потенційних ризиків, від погодних 

катаклізмів до технічних несправностей, і розробку планів на випадок 

непередбачуваних ситуацій. Це також включає в себе забезпечення 
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дотримання правил безпеки під час заходу, отримання необхідних дозволів і 

страхування. 

Нагляд у день концерту. У день концерту продюсер часто приходить 

першим і йде останнім. Він контролює весь процес, від завантаження 

обладнання до фінального дзвінка на завісу. Його присутність гарантує, що 

будь-які питання, які виникають в останню хвилину, будуть вирішені 

оперативно. 

Зворотній зв'язок та аналіз після концерту. Після концерту робота 

продюсера не закінчується. Він збирає відгуки, аналізує, що пройшло добре, а 

що можна було б покращити, а також забезпечує оплату постачальників і 

персоналу. Вивчені уроки потім застосовуються до майбутніх подій [18]. 

Управління зацікавленими сторонами. Окрім відвідувачів концерту, в 

успіх концерту часто зацікавлені безліч стейкхолдерів. Звукозаписні лейбли, 

команди менеджерів артистів, спонсори і навіть місцевий бізнес можуть мати 

власний інтерес. Продюсер гарантує, що очікування всіх зацікавлених сторін 

виправдаються, надаючи регулярні оновлення та вирішуючи будь-які 

проблеми. 

Управління талантом і турбота про нього. Хоча артист або гурт, 

безсумнівно, займає центральне місце в будь-якому концерті, продюсер 

повинен переконатися, що виконавці почуваються комфортно, добре 

відрепетирували і про них добре піклуються. Це може включати координацію 

саундчеків, забезпечення виконання райдерів артистів (їхніх специфічних 

вимог), а іноді навіть управління особистими стосунками між учасниками 

гурту. 

Залучення аудиторії. Концерт, що запам'ятовується, - це той, на якому 

аудиторія відчуває себе глибоко залученою. Продюсери відіграють важливу 

роль у цьому, розробляючи стратегію залучення аудиторії - від заходів перед 

концертом, інтерактивних сегментів під час концерту до післяконцертного 

спілкування в соціальних мережах [19]. 
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Екологічні та соціальні аспекти. Сучасні концертні події часто 

супроводжуються підвищеною увагою до сталого розвитку та соціального 

впливу. Сьогодні перед продюсерами може постати завдання забезпечити 

утилізацію відходів, мінімізувати вуглецевий слід заходу або навіть 

інтегрувати благодійні компоненти, такі як збір коштів або інформаційні 

кампанії. 

Юридичні та ліцензійні питання. Забезпечення прав на виконання 

пісень, дотримання місцевих законів і правил, а також забезпечення того, щоб 

захід не порушував жодних авторських прав - все це входить до компетенції 

продюсера. Юридичні проблеми можуть не лише дорого коштувати, але й 

заплямувати репутацію заходу та артиста. 

Робота з постачальниками та продавцями. Від компанії, що постачає 

сценічне обладнання, до місцевого постачальника їжі для знімальної групи - 

безліч продавців і постачальників відіграють важливу роль у проведенні 

концерту. Продюсер забезпечує своєчасні платежі, перевірку якості та сприяє 

розвитку здорових відносин для майбутньої співпраці. 

Безперервне навчання та галузеві тенденції. Світ концертного 

продакшну постійно розвивається, з технологічним прогресом і зміною 

вподобань аудиторії. Успішний продюсер тримає руку на пульсі галузевих 

тенденцій, постійно оновлюючи свої знання та навички, а також інтегруючи 

свіжі ідеї у свої заходи. 

Широкі функції та обов'язки продюсера концертних подій підкреслюють  

критичну важливість його позиції в музичній індустрії. Їхня робота виходить 

далеко за межі того, що впадає в око, від видимої величі концерту до 

невидимих ниток, які тримають весь захід разом. 

Отже, роль продюсера в організації концертних заходів багатогранна і 

життєво важлива. Вони носять багато капелюхів, від візіонера до фінансового 

менеджера, від координатора до вирішувача проблем. Саме їхній досвід та 

відданість справі перетворюють ідею на незабутній концертний досвід. 
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Какофонія викликів, з якими стикається організація живого концерту, 

знаходить свою мелодію в руках вправного продюсера. 

Підсумовуючи, можна сказати, що роль продюсера на концертних 

заходах - це мозаїка різноманітних обов'язків, об'єднаних єдиним баченням: 

створити незабутнє враження від живої музики. Їхні завдання охоплюють 

спектр від високохудожніх до гостро логістичних, кожне з яких є настільки ж 

важливим, як і наступне. Зважаючи на динамізм музичної індустрії та постійну 

еволюцію живих подій, робота продюсера є водночас складною та 

захоплюючою. 

Можна провести аналогію продюсера з диригентом оркестру, де кожен 

музикант представляє свій аспект концерту - від артиста до світлотехніка. 

Продюсер забезпечує гармонію, спрямовуючи кожну секцію на досконале 

виконання своєї ролі, кульмінацією якої є симфонія звуків та вражень для 

глядачів. 

Справжня суть концерту полягає не лише в мелодіях і ритмах, що 

наповнюють повітря, але й у бездоганній оркестровці за лаштунками, якою 

значною мірою керує продюсер. Саме їхня відданість, далекоглядність і 

пристрасть перетворюють мистецьке бачення на відчутну, резонансну 

реальність, якою може насолоджуватися глядач. Крім того, суть успішного 

концерту вимірюється не лише його безпосереднім сприйняттям, але й тим,  

який відбиток він залишив у колективній пам'яті аудиторії. І саме складний 

танець координації, творчості та менеджменту продюсера формує ці тривалі 

враження. Їхні тихі зусилля, які часто залишаються непоміченими за гучними 

оплесками на адресу артистів, заслуговують на таке ж визнання. 

У величезній екосистемі музичних подій багато ролей є невід'ємними, 

але роль продюсера є ключовою. Його цілісний нагляд гарантує, що кожен 

окремий елемент об'єднується у грандіозне видовище, яке перевершує суму 

своїх частин. По суті, продюсер не просто організовує концерт; він курує 

досвід, формує спогади, і таким чином стає мовчазним хранителем магічного 

царства живої музики. Свідченням їхнього артистизму є те, що кожен такт, 
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світло і радість здаються легкими, приховуючи ретельне планування і 

невтомну відданість, які лежать в основі всього цього. 

 

 
 

1.4 Вплив продюсера на творчий процес в музиці. Значення 

ефективного управління продюсерською діяльністю 

 
У світі музики продюсер часто виступає в ролі неоспіваного героя, який 

стоїть за багатьма відомими треками та альбомами. Хоча в центрі уваги 

зазвичай опиняються артисти, вокалісти та інструменталісти, саме продюсер 

часто має ключ до перетворення сирого таланту на відшліфований продукт 

[20]. Вплив продюсера на творчий процес у музиці є глибоким і багатогранним,  

формуючи кінцевий результат як у прихований, так і в явний спосіб: 

1. Продюсер як співавтор. В основі музичного продакшну лежить 

співпраця між артистом і продюсером. Ці симбіотичні відносини гарантують,  

що технічні та творчі аспекти треку будуть враховані. У той час як артист може 

мати своє бачення або історію, яку він хоче висловити, саме продюсер може 

запропонувати, як найкраще втілити це у звуці. Це може включати 

рекомендації щодо конкретних інструментів, створення певної атмосфери за 

допомогою мікшування або навіть пропозиції щодо змін у структурі пісні. 

2. Технічна експертиза. Одна з головних ролей продюсера - володіти 

технічними знаннями, необхідними для того, щоб перетворити ідею на трек, 

який можна слухати. Це передбачає розуміння тонкощів запису, зведення, 

мастерингу, а іноді навіть нюансів того, як різні платформи відтворюватимуть 

звук. Продюсер дбає про те, щоб пісня не лише резонувала емоційно, а й 

звучала бездоганно на різних пристроях відтворення. 

3. Подолання розриву між баченням і реальністю. Артисти часто 

підходять до своєї роботи з безліччю ідей, але втілення їх у цілісний музичний 

твір вимагає доопрацювання. Продюсери виступають у ролі фільтрів, 

допомагаючи артистам розставити пріоритети в їхніх ідеях і гарантуючи, що 
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кінцевий продукт залишатиметься цілеспрямованим і впливовим. Вони 

можуть запропонувати видалити міст, переставити куплети або ввести нові 

елементи, щоб краще служити наративу пісні. 

4. Запропонуйте свіжий погляд. Навіть найталановитіші артисти іноді 

можуть опинитися в пастці власних творчих бульбашок. Продюсер відкриває 

свіжий погляд і може запропонувати нові перспективи, музичні впливи або 

інноваційні техніки, про які артист, можливо, навіть не здогадувався. Це може 

призвести до неочікуваних і новаторських результатів, розширюючи межі 

жанрів і приводячи до еволюції музичних стилів. 

5. Спостереження за загальною картиною. У той час як артисти можуть 

бути занурені в окремі треки або дрібниці своєї роботи, продюсери часто 

дивляться на загальну картину. Для альбомних проектів це означає 

забезпечення узгодженості між треками, створення цілісного враження від 

прослуховування і навіть послідовність треків у такий спосіб, щоб слухач 

вирушив у подорож. 

6. Балансування. Один з найбільших викликів, з яким стикається 

продюсер, - це дотримання балансу між збереженням вірності оригінальному 

баченню артиста і введенням елементів, які роблять трек більш ринковим або 

привабливим для широкого загалу. Це особливо актуально в сучасній музичній  

індустрії, де комерційний успіх може сильно впливати на мистецькі рішення. 

Кваліфікований продюсер може дотримуватися цього тонкого балансу, 

забезпечуючи співіснування цілісності та комерційної життєздатності. 

7. Виховання та наставництво. За межами окремих треків та альбомів, 

багато продюсерів відіграють ключову роль у розвитку артистів. Особливо для 

новачків продюсер може стати наставником, надаючи рекомендації не лише з 

точки зору музики, але й орієнтуючись у складнощах індустрії. Багатий досвід 

і зв'язки продюсера можуть відчинити двері, пропонуючи можливості, які 

артист може не знайти самостійно. 

8. Адаптація до мінливих тенденцій. Світ музики постійно розвивається, 

з'являються нові жанри, а технології постійно переосмислюють методи 
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виробництва. Продюсери часто перебувають на передовій цих змін, 

знайомлячи артистів з останніми тенденціями, інструментами та техніками. 

Таким чином, вони гарантують, що музика залишається актуальною для 

сучасної аудиторії, водночас поважаючи основне бачення артиста. 

9. Логістика та координація. Шлях від задуму пісні до її фінального 

релізу включає незліченну кількість кроків, багато з яких виходять за межі 

звичайної компетенції артиста. Продюсери часто беруть на себе 

відповідальність за координацію роботи з сесійними музикантами, 

бронювання студій, управління бюджетом та зв'язок з представниками лейблу. 

Ця логістична експертиза забезпечує безперебійний творчий процес, 

дозволяючи артистам зосередитися на своєму ремеслі. 

10. Емоційний якір. Шлях створення музики може бути для артистів 

емоційними «американськими гірками», наповненими злетами натхнення і 

падіннями сумнівів. Продюсери часто виступають стабілізуючою силою на 

цьому шляху, пропонуючи заохочення у важкі часи та святкуючи успіхи. Ця 

емоційна підтримка має вирішальне значення для того, щоб митець залишався 

вмотивованим і зосередженим на своєму баченні. 

Багатогранну роль продюсера у творчому процесі музики неможливо 

недооцінити. Від технічного експерта до емоційного якоря, продюсер носить 

багато капелюхів, кожен з яких необхідний для створення музичного шедевру. 

Оскільки межі музики продовжують розмиватися завдяки інтеграції 

технологій та міжжанровим експериментам, роль продюсера стає ще більш 

важливою. Вони є мостом між чистими емоціями та структурованим світом 

музичного виробництва, гарантуючи, що кожна нота, кожен ритм і кожен текст 

резонує з цільовою аудиторією. Магія музики полягає в її здатності торкатися 

душ, і часто саме продюсер гарантує, що ця магія реалізується в повній мірі 

[21]. 

Продюсерська діяльність в сучасному світі відіграє важливу роль в 

економіці, культурі та розвитку суспільства. Продюсери є тими, хто створює та 

координує виробництво товарів і послуг, від яких залежить наше щоденне 
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життя. Однак ефективне управління продюсерською діяльністю вимагає 

комплексного підходу та врахування численних факторів. Ми дослідимо, що 

таке ефективне управління продюсерською діяльністю, які його ключові 

аспекти та чому воно є настільки важливим для успіху підприємства [22]. 

Ефективне управління продюсерською діяльністю передбачає 

оптимальне використання ресурсів, зокрема людських, фінансових та 

матеріальних. Це означає, що кожен етап виробництва повинен бути 

організований таким чином, щоб досягти максимальної продуктивності та 

якості продукції. Забезпечення збалансованого використання ресурсів і 

зниження витрат допомагає збільшити конкурентоспроможність підприємства 

на ринку. 

Ключовим аспектом ефективного управління продюсерською діяльністю 

є планування та контроль. Планування допомагає визначити цілі та завдання 

підприємства, встановити пріоритети і розробити стратегію досягнення успіху.  

Контроль же забезпечує постійний моніторинг виробничих процесів, аналіз 

результатів та вчасну корекцію, якщо щось йде не за планом. Також важливою 

складовою ефективного управління продюсерською діяльністю є комунікація 

та співпраця. Комунікація внутрішня та зовнішня допомагає уникнути 

непорозумінь, забезпечує гармонійну співпрацю між різними відділами 

підприємства та з партнерами. Спільна робота команди сприяє досягненню 

спільних цілей та підвищенню продуктивності [22]. 

Не менш важливим є інноваційний підхід до продюсерської діяльності. 

Постійний пошук нових ідей, технологій та підходів дозволяє підприємству 

залишатися конкурентоспроможним у змінному світі. Інновації можуть 

стосуватися як виробничих процесів, так і продукції самої за собою. 

Продюсери – це ті, хто об'єднує ідеї, ресурси та команду задля створення 

конкретного продукту, чи то фільму, музичного треку або театральної 

постановки [23]. Ефективне управління продюсерською діяльністю є ключем 

до успіху будь-якого креативного проекту, а саме: 
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- Визначення напряму і стратегії. Продюсери визначають основну 

концепцію та стратегію реалізації проекту. Вони аналізують ринок, аудиторію 

та поточні тренди, щоб визначити, який продукт буде актуальним та 

затребуваним. 

- Залучення команди. Вміння правильно вибрати команду є однією з 

основних компетенцій продюсера. Ефективне управління командою 

забезпечує гладкий процес реалізації проекту. 

- Бюджетування та фінансовий контроль. Продюсери відповідають за 

розподіл бюджету, знаходження інвесторів та контроль за фінансами. Вони 

забезпечують, що кожна копійка витрачається ефективно. 

- Маркетинг і реклама. Продюсери також планують і координують 

рекламні кампанії, спрямовані на приваблення аудиторії до їх продукту. 

- Адаптація до змін. Ринок ентертейнменту швидко змінюється. 

Продюсери повинні бути готовими швидко реагувати на ці зміни, адаптуючи 

свої стратегії та плани. 

- Ефективне управління продюсерською діяльністю дає змогу 

максимально реалізувати потенціал проекту, забезпечуючи його комерційний 

успіх та популярність серед аудиторії. Продюсери, які вміють ефективно 

управляти своєю діяльністю, стають визнаними лідерами у світі медіа, 

створюючи тренди та формуючи культурний контекст [23]. 

Отже, роль продюсера у творчому процесі музики є ключовою. Вони не 

просто технічні працівники, а митці, які створюють і вдосконалюють звукові 

ландшафти, щоб вони резонували з аудиторією. У той час як артист закладає 

фундамент своїм талантом і баченням, саме продюсер розвиває його, 

гарантуючи, що кінцевий продукт буде як художньо повноцінним, так і 

бездоганним у звуковому плані. 

Симбіотичні відносини між артистом і продюсером формують основу 

музичної індустрії. Як неоспівані герої за лаштунками, продюсери вдихають 

життя в музичні концепції, бездоганно поєднуючи мистецьку пристрасть з 

технічною майстерністю. Вони формують і вдосконалюють, спрямовують і 
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наставляють, і, таким чином, піднімають пісню від простої ідеї до слухового 

досвіду, здатного зворушити маси. Їхній вплив виходить за межі студії 

звукозапису, впливаючи на траєкторію кар'єри артистів та еволюцію самої 

музики. Сучасний музичний ландшафт, багатий на розмаїття та динамізм, - це 

не лише свідчення митців, які творять, але й продюсерів, які ліплять, 

формують та вдосконалюють. Їхній глибокий вплив на творчий процес, як 

видимий, так і невидимий, підкреслює сутність співпраці у світі музики та 

слугує гострим нагадуванням про те, що за кожною великою піснею часто 

стоїть не менш великий продюсер. 

Ефективне управління продюсерською діяльністю є надзвичайно 

важливим елементом успішного функціонування будь-якого підприємства чи 

організації. Це вимагає від керівників та команди співробітників здатності 

планувати, контролювати, співпрацювати та інноваційно діяти. Управління 

продюсерською діяльністю передбачає оптимізацію використання ресурсів, 

забезпечення якості продукції та збільшення конкурентоспроможності на 

ринку. Планування і контроль визначаються як ключові аспекти, які 

допомагають досягти поставлених цілей та коригувати стратегію, якщо це 

необхідно. Комунікація та співпраця є також необхідними для успішного 

управління, адже вони сприяють вирішенню конфліктів, підвищують 

ефективність роботи команди та дозволяють досягти спільних цілей. 

Найважливішою рисою ефективного управління продюсерською 

діяльністю є інноваційний підхід. Здатність до пошуку нових ідей, технологій 

та підходів дозволяє підприємствам залишатися актуальними та 

конкурентоспроможними у швидкозмінному світі. Ефективне управління 

продюсерською діяльністю є важливою передумовою для досягнення успіху 

та стійкого розвитку підприємств і організацій у сучасному світі. Враховуючи 

всі вищезазначені аспекти, керівництво може створити ефективну та 

конкурентоспроможну організацію, яка буде відповідати вимогам ринку та 

сприяти загальному прогресу суспільства. 
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Оскільки музична індустрія продовжує розвиватися разом з 

технологіями та зміною споживчих звичок, роль продюсера і ефективне 

управління продюсерською діяльністю, безсумнівно, залишатиметься 

центральною, спрямовуючи творчий процес від концепції до кінцевого 

продукту. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 1 

 
 

Розглядаючи теоретичний аспект ролі продюсера в організації творчо- 

виробничого процесу концертних установ, можна зробити декілька ключових 

висновків. Передусім, продюсер виступає як важлива ланка у забезпеченні 

успіху концертного заходу, відповідаючи за координацію, планування та 

виконання ключових завдань. Історія розвитку ролі продюсера в музичній 

індустрії свідчить про постійну еволюцію цієї посади, адаптацію до 

змінюваних умов ринку та потреб споживачів. Функції та обов'язки продюсера 

стали більш різноманітними, а їх вплив на творчий процес в музиці набув 

особливої актуальності. Ефективне управління продюсерською діяльністю 

визначає успіх концертного заходу, а також забезпечує високий рівень 

задоволеності як виконавців, так і глядачів. 

Поруч із зазначеними аспектами, роль продюсера в організації творчо- 

виробничого процесу набуває особливої ваги у сучасних умовах. З ростом 

конкуренції на ринку розваг та музичних подій, вимоги до якості та 

унікальності контенту стають все вищими. Продюсер, як координатор і 

ініціатор багатьох творчих рішень, повинен не тільки забезпечувати високий 

технічний рівень події, але й гармонійно поєднувати творчість і комерцію, 

враховуючи інтереси всіх учасників процесу. 

Важливим елементом роботи продюсера є взаємодія з творчими 

командами, спонсорами, технічними спеціалістами та представниками ЗМІ. Це  

вимагає від нього не лише глибокого розуміння музичної індустрії, але й 

навичок управлінської діяльності, комунікабельності та стратегічного 

планування. 

Враховуючи широту відповідальності продюсера, можна визначити, що 

ключем до успішної діяльності є його здатність до адаптації. Світ музики та 

розваг постійно змінюється під впливом нових технологій, культурних 

тенденцій та соціальних змін. Продюсер, який завжди знаходиться на 
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передовій цих трансформацій, повинен вміти передбачати та реагувати на ці 

зміни, забезпечуючи актуальність та конкурентоспроможність своїх проектів. 

 
Також, значущість продюсера полягає у вмінні об'єднувати різних людей 

навколо спільної мети. Це не лише про фінансування або технічне 

забезпечення події, але й про створення атмосфери співпраці, де кожен 

учасник відчуває свою важливість та залученість до спільного результату. 

Зростаюча міжнародна інтеграція музичної індустрії також робить роль 

продюсера все більш глобальною. Якщо раніше продюсер міг працювати в 

рамках одного регіону або країни, то сьогодні він має бути готовим до 

міжнародної співпраці, знання іноземних мов та культурних особливостей 

різних народів. 

З усього вищезазначеного можна зробити висновок, що продюсер – це 

не просто організатор або менеджер, а стратегічний лідер, який впливає на 

розвиток музичної індустрії в цілому. Його роль в організації творчо- 

виробничого процесу концертних установ є критично важливою, і ця роль буде 

лише зростати в майбутньому. 
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РОЗДІЛ 2. ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ РОБОТИ ПРОДЮСЕРА В 

КОНЦЕРТНИХ УСТАНОВАХ 

 
2.1 Відбір та контрактна робота з артистами та виконавцями 

 
 

Концертні установи слугують життєво важливими платформами для 

поширення музики та виконавського мистецтва. У центрі цих інституцій 

продюсери відіграють ключову роль у кураторстві, організації та нагляді за 

концертами та перформансами. Одним із ключових обов'язків продюсера є 

відбір та контрактна робота з артистами та виконавцями [24]. 

Процес відбору артистів є критично важливим компонентом ролі 

продюсера в концертних установах. Він передбачає пошук і вибір артистів чи 

виконавців, чия творчість відповідає місії закладу, вподобанням аудиторії та 

цілям концертної програми [25]. На цьому етапі розглядається кілька 

практичних аспектів: 

1. Мистецька якість. Продюсери повинні оцінити мистецьку якість та  

актуальність потенційних артистів чи гуртів. Ця оцінка передбачає перегляд 

їхніх попередніх виступів, записів і репутації в індустрії. Також необхідно 

враховувати відповідність творчості артиста цільовій аудиторії. 

2. Жанр і стиль. Концертні заклади часто мають певні жанри та стилі, 

на яких вони зосереджуються. Продюсери повинні узгоджувати свій вибір з 

нішею закладу, водночас урізноманітнюючи програму, щоб задовольнити 

широку аудиторію. Балансування цих аспектів вимагає ретельного підходу. 

3. Привабливість для аудиторії. Розуміння цільової аудиторії 

інституції має вирішальне значення. Продюсери повинні передбачити 

вподобання та очікування своєї аудиторії, щоб обрані митці чи виконавці 

резонували з нею. 

4. Доступність та планування. Координація доступності артистів з 

розкладом концертної установи може бути складним завданням. Продюсери 
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повинні вміти жонглювати кількома графіками, щоб забезпечити 

безперебійний концертний сезон. 

5. Після того, як артисти або виконавці відібрані, наступним 

важливим завданням продюсера є проведення переговорів та укладання 

контрактів [26]. Контрактна фаза включає в себе різні практичні аспекти, 

зокрема: 

6. Навички ведення переговорів. Продюсери повинні володіти 

сильними навичками ведення переговорів, щоб забезпечити сприятливі умови 

як для інституції, так і для артиста. Це включає визначення гонорарів, вимог 

до виконання, технічних специфікацій та контрактних зобов'язань [27]. 

7. Дотримання правових норм. Контракти в музичній та виконавській  

індустрії часто пов'язані з юридичними тонкощами. Продюсери повинні 

переконатися, що контракти відповідають законам про авторське право, правам 

інтелектуальної власності та іншим юридичним аспектам. 

8. Технічні вимоги. Багато артистів мають специфічні технічні 

вимоги, відомі як «райдери», що детально описують їхні потреби в обладнанні 

та налаштуванні. Продюсери повинні координувати ці технічні аспекти, 

гарантуючи, що майданчик може відповідати специфікаціям артиста. 

9. Фінансовий менеджмент. Продюсери відповідають за управління 

бюджетами, пов'язаними з гонорарами артистів, витратами на проїзд, 

проживання та іншими фінансовими аспектами. Вони повинні гарантувати, що 

фінансові ресурси інституції розподіляються ефективно. 

10. Комунікація та співпраця. Ефективна комунікація між 

продюсерами та митцями є надзвичайно важливою. Продюсери повинні 

встановити робочі стосунки співпраці, вирішуючи будь-які проблеми або 

зміни, які можуть виникнути до або під час перформансу. 

На додаток до практичних міркувань, згаданих вище, успішні продюсери 

в концертних установах також повинні вміти співпрацювати та адаптуватися. 

Ці якості є життєво важливими для побудови міцних робочих стосунків з 
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артистами та виконавцями і забезпечення безперебійного проведення заходів 

[28]. 

У продюсуванні концертів часто беруть участь різні групи 

професіоналів, зокрема музиканти, технічні працівники, менеджери сцени та 

маркетингові команди. Продюсери повинні сприяти створенню атмосфери 

співпраці, де всі працюють разом заради спільної мети - створення 

незабутнього виступу. Ефективна комунікація та командна робота необхідні 

для подолання викликів і вирішення будь-яких непередбачуваних проблем, які 

можуть виникнути. 

Світ живих виступів може бути непередбачуваним. Продюсери повинні 

бути адаптивними і готовими вносити корективи в останню хвилину. Це 

можуть бути зміни в розкладі, логістиці майданчика або навіть художні зміни, 

яких вимагають виконавці. Гнучкість і здатність мислити на ходу є безцінними 

рисами для продюсерів у таких ситуаціях. Деякі концертні установи відіграють  

певну роль у розвитку молодих артистів. У таких випадках продюсерам може 

знадобитися надати рекомендації та підтримку, щоб допомогти артистам 

розвиватися та вдосконалювати свої виступи. Це може включати наставництво,  

планування репетицій та допомогу артистам у побудові їхньої кар'єри [29]. 

Окрім логістики бронювання артистів, продюсери часто долучаються до 

маркетингу та промоції. Вони працюють разом з маркетинговими командами 

над створенням кампаній, які приваблюють аудиторію та створюють ажіотаж 

щодо майбутніх концертів. Це вимагає розуміння демографічних 

характеристик аудиторії та ефективних стратегій просування. 

Після виступу продюсери повинні провести оцінку події. Це передбачає 

оцінку успіху концерту, збір відгуків від глядачів та артистів, а також 

визначення сфер для вдосконалення. Постійне вдосконалення має важливе 

значення для підтримки репутації закладу та забезпечення майбутнього успіху 

[30]. 

Практичні аспекти роботи продюсера в концертних установах, зокрема, 

відбір та укладання контрактів з артистами та виконавцями, є багатогранними 
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і вимагають поєднання навичок, від художнього судження до майстерності 

ведення переговорів. Ретельно зважуючи мистецьку якість, глядацьку 

привабливість та логістичні фактори під час відбору артистів, а також вміло 

ведучи переговори щодо контрактів, продюсери роблять значний внесок в 

успіх концертних інституцій. Їхня робота гарантує, що глядачі отримують 

виняткові виступи, а артисти - платформу для демонстрації своїх талантів. У 

світі концертних інституцій роль продюсера є незамінною, адже він слугує 

мостом між художнім баченням та логістичним втіленням незабутніх виступів 

[31]. 

Робота продюсера в концертних установах виходить далеко за рамки 

первинного відбору артистів і переговорів щодо контракту. Вона охоплює 

широкий спектр практичних аспектів, від оцінки художньої якості до 

управління бюджетом і координації технічних деталей. Співпраця, 

адаптивність та ефективна комунікація є ключем до успішного подолання 

складнощів цієї ролі [32]. 

Продюсери відповідають не лише за втілення бачення концерту в життя, 

але й за створення незабутніх вражень для глядачів та підтримку розвитку 

артистів. Здатність продюсерів збалансувати мистецькі та логістичні аспекти 

концертного виробництва робить їх незамінними фігурами у світі живих 

виступів. У концертних установах роль продюсера полягає не лише в 

організації заходів, а й в організації моментів мистецького блиску, які 

резонують з аудиторією на довгі роки [33]. 

Отже, робота продюсера в концертних установах - це багатогранна і 

динамічна роль, яка включає в себе широкий спектр практичних аспектів, в 

тому числі відбір артистів і контрактну роботу з артистами та виконавцями. Ці 

продюсери відіграють життєво важливу роль у формуванні мистецького 

спрямування своїх закладів та забезпеченні успішного проведення концертів і 

вистав. Їхні обов'язки охоплюють оцінку художньої якості, узгодження з 

глядацькими вподобаннями, ведення переговорів про контракти, управління 

бюджетом та координацію технічних деталей. 
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Крім того, продюсери повинні володіти сильними комунікативними 

навичками та навичками ведення переговорів, щоб налагодити співпрацю з 

артистами, технічними командами та фахівцями з маркетингу. Вони також 

повинні бути адаптивними та чутливими до постійно мінливої природи живих 

виступів, готовими до вирішення несподіваних проблем і коригувань. 

Загалом, робота продюсера в концертних закладах необхідна для 

створення незабутніх вражень для глядачів, підтримки розвитку артистів і 

сприяння загальному успіху та репутації закладу. Завдяки своїй відданості,  

креативності та досвіду, продюсери слугують мостом між художнім баченням 

та логістичним виконанням, гарантуючи, що магія живої музики та 

перформансу продовжуватиме надихати та захоплювати аудиторію на довгі 

роки. Їх роль незамінна у динамічному світі концертних закладів, де оживає 

сила музики та виконавського мистецтва. 

 

 
 

2.2 Бюджетування та фінансовий аспект організації концертів. 

Маркетинг та реклама концертних заходів 

 
Організація концерту - це набагато більше, ніж просто зібрати артистів і 

очікувати, що прийде публіка. Як підтвердить будь-який продюсер 

концертного закладу, основою успішного концерту є ретельне бюджетування 

та стратегічний маркетинг [34]. Кожен концерт, чи то невеликий виступ у 

місцевому кафе, чи масштабний фестиваль під відкритим небом, починається  

з фінансового планування. Бюджет визначає масштаб концерту, артистів, яких 

можна запросити, місце проведення, технічне обладнання та інші логістичні 

потреби [34]. 

Однак справжній фундамент успішного концерту лежить у більш тонкій 

і часто недооцінюваній сфері бюджетування та фінансового планування. 

Бюджетування та фінансове планування включає: 
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1. Розуміння масштабу. Першим кроком у плануванні бюджету є 

визначення масштабу концерту. Це місцевий концерт чи національний тур? 

Одноденний захід чи багатоденний фестиваль? Масштаб визначає обсяг 

бюджету і допомагає розмежувати кожен фінансовий компонент. 

2. Прогнозування доходів. Перш ніж занурюватися у витрати, хороший 

бюджет починається з прогнозування потенційних доходів. Це включає в себе: 

- Продаж квитків. Залежно від масштабу концерту, продаж квитків 

зазвичай є основним джерелом доходу. Оцінки повинні враховувати такі 

фактори, як популярність артиста, розмір майданчика та стратегію 

ціноутворення на квитки. 

- Мерчандайзинг. Продаж сувенірної продукції, пов'язаної з подією, 

наприклад, футболок, кепок і плакатів, може принести значний дохід. 

- Спонсорство та партнерство. Співпраця з брендами та компаніями 

може компенсувати багато витрат. Чим масштабніша подія, тим 

привабливішою вона стає для спонсорів. 

- Пільги. Їжа, напої та інші зручності для відвідувачів концерту 

можуть бути прибутковими, особливо на великих заходах. 

3. Деталізація витрат. Розуміючи потенційний дохід, наступним кроком 

є деталізація очікуваних витрат. Основні статті витрат: 

- Оренда або лізинг приміщення - це значна частина бюджету. 

Витрати можуть сильно відрізнятися залежно від місця проведення заходу, 

його місткості та наявних зручностей. 

- Компенсація артистам, групам і виконавцям - ще одна велика 

стаття витрат. Відомі артисти мають встановлені гонорари, але завжди є місце 

для переговорів, особливо якщо подія обіцяє їм більшу популярність. 

- Технічні та логістичні витрати часто недооцінюють організатори- 

початківці. Сюди входять витрати на звукові системи, освітлення, 

облаштування сцени, транспортування обладнання, технічний та інший 

персонал. 
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- Маркетинг і просування - реклама концерту через різні канали, від 

соціальних мереж до традиційних ЗМІ, вимагає спеціального бюджету. 

- Операційні витрати - сюди входять витрати на безпеку, медичну 

допомогу, санітарію, управління за лаштунками тощо. 

- Різні витрати - завжди відкладайте частину бюджету на 

непередбачувані витрати. Це гарантує, що вас не застануть зненацька 

неочікувані витрати. 

4. Моніторинг та коригування. Після того, як бюджет складено, 

справжній виклик полягає в тому, щоб його дотримуватися. Важливо мати 

систему для відстеження фактичних витрат у порівнянні з бюджетними 

сумами. Регулярний моніторинг покаже, чи перевищують певні сфери бюджет, 

що дозволить вчасно внести корективи. Наприклад, якщо продаж квитків 

відбувається повільніше, ніж очікувалося, можна активізувати рекламну 

кампанію або запровадити знижки на квитки [35]. 

5. Управління ризиками та планування на випадок надзвичайних 

ситуацій. Досвідчений організатор концерту розуміє, що не завжди все йде за 

планом. Природні явища, такі як погана погода, скасування артистами виступів 

в останню хвилину або несправність обладнання, можуть порушити плани. 

Наявність стратегії управління ризиками та бюджету на випадок 

непередбачуваних обставин допомагає пом'якшити ці виклики, не 

спричиняючи фінансового стресу. 

Бюджетування та фінансове планування, хоча і не є найбільш 

гламурними аспектами організації концертів, безсумнівно, є тими стовпами, на  

яких тримається вся подія. Прискіплива увага до фінансових деталей гарантує, 

що в той час як глядачі насолоджуються незабутніми враженнями, концерт 

залишається прибутковою справою для його організаторів. Без належного 

бюджетування навіть найблискучіша ідея концерту може швидко 

перетворитися на фінансову катастрофу [35]. 

У світі, де домінують бренди, контент та постійний потік інформації, 

легко недооцінити глибокий вплив маркетингу та реклами на наш вибір, 
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сприйняття та поведінку. Проте саме ці дві сфери є рушійними силами, які 

сприяють впізнаваності, залученню споживачів і, зрештою, продажам товарів, 

послуг та вражень. Проведемо детальний аналіз, який має на меті розкрити 

беззаперечну силу маркетингу та реклами [36]: 

1. Роль маркетингу. 

Маркетинг починається з розуміння споживача - його потреб, вподобань, 

поведінки та проблем. Дослідження ринку та аналітика даних відіграють у 

цьому ключову роль. На основі знань про споживачів компанії формують або 

адаптують свої продукти чи послуги. Незалежно від того, чи це додавання 

нової функції, чи зміна дизайну продукту, маркетингові інсайти керують цими 

рішеннями. 

Маркетинг визначає ідентичність бренду - його етос, цінності та наратив. 

Мета - створити емоційний зв'язок з аудиторією, зробити бренд таким, що 

запам'ятовується і вирізняється з-поміж інших. 

2. Посилення повідомлення: Роль реклами. 

Маючи міцний фундамент, реклама стає мегафоном, який посилює 

послання бренду до ширшої аудиторії. Особливо для нових продуктів або 

послуг, реклама відіграє вирішальну роль в інформуванні потенційних 

споживачів про те, що пропонується. За допомогою креативних історій та 

образів реклама може формувати або змінювати суспільне сприйняття бренду 

чи продукту. Будь то купівля товару, підписка на розсилку новин чи 

відвідування заходу, кінцевою метою реклами є спонукання споживача до 

певної дії [36]. 

3. Багатогранний світ рекламних платформ. 

Сюди входять телебачення, радіо, друковані видання (журнали, газети) 

та зовнішня реклама, наприклад, білборди. Хоча дехто стверджує, що 

традиційні медіа втрачають свій вплив, вони все ще зберігають свою силу, 

особливо для певних демографічних груп або локальних ринків. 

Цифрова реклама зробила революцію в рекламній сфері. Такі 

платформи, як Google, Facebook та Instagram, дозволяють розміщувати 
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таргетовану рекламу, охоплюючи конкретні сегменти аудиторії на основі 

демографічних даних, інтересів та поведінки в Інтернеті. Зі зростанням 

популярності в соціальних мережах маркетинг впливу став потужним 

інструментом. Інфлюенсери, завдяки своїм особистим історіям та 

автентичності, можуть рекомендувати продукти чи послуги своїм лояльним 

підписникам. Замість прямої реклами бренди створюють цінний контент, який 

резонує з їхньою аудиторією, тонко вплітаючи його у свої продукти чи 

повідомлення [37]. 

4. Вимірювання впливу та рентабельності інвестицій. 

Однією з найважливіших переваг маркетингу та реклами в наш час є 

вимірюваність. Інструменти та платформи дозволяють брендам ретельно 

відстежувати ефективність своїх кампаній. Бренди можуть бачити, на які 

оголошення натискають найбільше, яким контентом користуються найбільше, 

і навіть відстежувати шлях споживача від моменту, коли він побачив рекламу, 

до моменту здійснення покупки. Цифрові платформи дозволяють отримувати 

зворотній зв'язок у режимі реального часу. Якщо кампанія не викликає 

резонансу, бренди можуть швидко змінити її, скоригувавши повідомлення або 

таргетинг. 

5. Етичні  міркування. З великою силою  приходить велика 

відповідальність. Враховуючи вплив  маркетингу  та  реклами,  етичні 

міркування мають першорядне значення. Уникнення оманливих тверджень, 

повага до приватного життя споживачів, забезпечення репрезентативності та 

інклюзивності стали стандартами, що не підлягають обговоренню в цій галузі. 

Маркетинг і реклама, коли вони ефективно реалізовані, здатні вивести 

бренд у центр уваги, змінити суспільне сприйняття і вплинути на поведінку 

споживачів. Хоча вони є інструментами для бізнесу, що стимулюють продажі 

та зростання, вони також несуть на собі тягар відповідальності. У світі, 

насиченому контентом і вибором, бренди,  які використовують   силу 

маркетингу та реклами етично та інноваційно, виділяються і знаходять 

глибокий резонанс серед своєї аудиторії [37]. 
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Продюсер - це маестро, який оркеструє різні компоненти для 

забезпечення успіху концерту. Хоча продюсер може не займатися кожною 

деталлю особисто, він контролює загальну картину, забезпечуючи дотримання 

бюджетних обмежень та ефективність маркетингової стратегії. Крім того, 

продюсер будує відносини - з артистами, спонсорами, власниками концертних 

майданчиків і глядачами. Ці відносини часто можуть створити або зруйнувати 

концерт. Наприклад, залучення спонсора може значно компенсувати витрати, 

тоді як хороші стосунки з артистами можуть означати кращі показники 

виступів або навіть додаткові промоутерські зусилля з їхнього боку. 

В основі будь-якого продукту, будь то фільм, альбом чи концерт, лежить 

візія - історія, яку потрібно розповісти, або досвід, яким потрібно поділитися. 

У той час як режисери, художники або виконавці можуть бути візіонерами, 

продюсер виступає в ролі реаліста, який втілює це бачення в життя. 

Узгодження бачення - продюсери тісно співпрацюють з творчими 

працівниками, щоб переконатися, що бачення проекту є чітким і поділяється 

всіма. 

Практична реалізація - вони перетворюють це бачення на практичні 

кроки, гарантуючи, що воно узгоджується з бюджетними обмеженнями, 

термінами та доступними ресурсами. 

Продюсер діє як маестро, організовуючи різні ресурси для втілення 

задуму в життя. Однією з найважливіших ролей є забезпечення фінансування 

проекту та ефективне управління бюджетом, забезпечуючи найкращий 

розподіл ресурсів. Продюсер часто обирає та наймає ключових гравців 

проекту, від режисерів та сценаристів у фільмах до звукорежисерів та бек- 

вокалістів у музичних альбомах. Вони забезпечують залучення потрібних 

талантів, які відповідають баченню проекту. Планування, бронювання 

майданчиків, оренда обладнання, організація подорожей - продюсер 

контролює всю цю логістику, забезпечуючи безперебійну роботу [38]. 
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У непередбачуваному світі виробництва виклики - це даність. Роль 

продюсера полягає в тому, щоб передбачити потенційні перешкоди та подолати  

їх, коли вони виникають. 

Управління ризиками - це передбачає як виявлення потенційних ризиків 

(наприклад, хвороба виконавця головної ролі або подвійне бронювання 

концертного майданчика), так і пошук рішень або альтернатив. 

Вирішення конфліктів - творчі проекти можуть призводити до 

розбіжностей або конфліктів. Продюсер часто виступає в ролі медіатора, 

гарантуючи, що особисті розбіжності не зірвуть проект. 

Продюсер бере участь не лише на початкових етапах, але й залишається 

нерозривно пов'язаним з проектом до моменту отримання кінцевого продукту. 

А саме: 

- Зворотній зв'язок та доопрацювання. Продюсери часто надають 

зворотній зв'язок щодо поточної роботи, гарантуючи, що якість підтримується 

і бачення відповідає дійсності. 

- Остаточне затвердження. У багатьох галузях кінцевий продукт 

потребує затвердження продюсером, який гарантує, що він відповідає цілям 

проекту і готовий до публічного споживання. 

Коли продукт готовий, роль продюсера полягає в тому, щоб донести його  

до аудиторії: 

- Маркетингова стратегія. Від промо-заходів до інтерв'ю в ЗМІ, 

продюсери часто мають право голосу в тому, як продукт буде просуватися на 

ринку. 

- Дистрибуція. Особливо в кіно та музичній індустрії продюсери 

відіграють важливу роль в укладанні дистриб'юторських угод, гарантуючи, що 

продукт досягне широкої аудиторії [39]. 

Відповідальність продюсера - не лише творча чи логістична. Він також 

гарантує, що проект відповідає правовим нормам та етичним стандартам. 

Продюсери гарантують, що всі контракти - від угод з талантами до прав на 

музику - укладені і є справедливими. Особливо в сучасному різноманітному та 
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свідомому світі, продюсери повинні гарантувати, що контент, який вони 

виробляють, є поважним, інклюзивним та уникає увічнення шкідливих 

стереотипів [40]. 

Отже, у складному світі концертних інституцій продюсер постає не 

просто як учасник, а як незамінна точка опори, що балансує між творчими 

амбіціями та фінансовим прагматизмом. Переплетення сфер бюджетування,  

фінансового планування, маркетингу та реклами є свідченням багатогранної 

відповідальності концертного продюсера: 

1. Бюджетування та фінансове планування. В основі успішного 

концерту лежить ретельна фінансова підготовка. Від розуміння масштабу і 

прогнозування доходів до деталізації витрат і управління ризиками - роль 

продюсера в плануванні бюджету забезпечує реалістичність концерту. Це 

делікатний танець між реалізацією мистецького задуму та забезпеченням 

фінансової життєздатності. 

2. Маркетинг та реклама. Залучення продюсера не обмежується 

цифрами, а поширюється на сферу видимості та залучення аудиторії. Розробка 

ефективної маркетингової стратегії, вибір правильних рекламних каналів та 

моніторинг їхнього впливу є ключовими завданнями. Концерт може мати 

найкращий склад учасників і найкращі виробничі показники, але без 

належного маркетингу та реклами його потенціал залишається 

невикористаним. 

3. Продюсер як стрижень. У концертному закладі, в той час як 

артисти, спонсори та глядачі грають свої ролі, саме продюсер з'єднує ці 

елементи воєдино. Вони є неоспіваними героями, які плавають у мінливих 

водах фінансових обмежень, логістичних викликів та очікувань аудиторії. Їхні 

рішення, часто прийняті за лаштунками, впливають на продаж квитків, 

враження глядачів і загальний успіх концерту. 

4. Сучасний ландшафт. З розвитком цифрових платформ та зміною 

вподобань аудиторії роль продюсера стала ще більш динамічною. Тепер вони 

повинні орієнтуватися в системах онлайн-продажу квитків, цифрових 
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маркетингових кампаніях і можливостях віртуальних концертів. Їх 

адаптивність і далекоглядність мають вирішальне значення в індустрії, що 

постійно розвивається. 

5. Етичне та відповідальне виробництво. Нарешті, в епоху, коли 

обізнаність аудиторії та соціальна свідомість зростають, продюсери також 

несуть мантію етичної відповідальності. Забезпечення чесних контрактів, 

прозорих фінансових операцій та інклюзивних маркетингових стратегій є не 

просто необов'язковими, а необхідними. 

Загалом, світ концертних інституцій, з його блиском і гламуром, 

ґрунтується на ретельному фінансовому плануванні та стратегічному 

маркетингу. Продюсер, з його широким спектром обов'язків, стоїть на сторожі 

гармонійного процвітання як мистецтва, так і концертного бізнесу. Його роль, 

яку часто недооцінюють, є фундаментом, на якому будуються незабутні 

враження від концерту. 

 

 
 

2.3 Технічні аспекти проведення концертів: звук, світло, сценічне 

обладнання 

 
У яскравому світі живих виступів успішний концерт - це набагато 

більше, ніж просто артист і його музика. За лаштунками безліч технічних 

елементів об'єднуються, щоб створити бездоганний, захоплюючий досвід для 

глядачів. Ця синергія звуку, світла та сценічного обладнання ретельно 

організовується ключовою фігурою - продюсером. Роль продюсера на 

концертних майданчиках є ключовою, оскільки він несе відповідальність за 

поєднання артистизму з технічною точністю для створення незабутнього 

враження [26]. 

Продюсування концерту схоже на хореографічну постановку танцю: 

кожен елемент повинен бути в гармонії, щоб створити незабутнє враження. Від  

першого удару гітари до останньої ноти на біс, кожен аспект концерту - звук, 
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освітлення чи сценічне обладнання - потребує ретельного планування та 

оркестрування. 

Звук - це сама суть будь-якого концерту. Без нього не буде ні музики, ні 

текстів, ні зв'язку з аудиторією. Ось кілька важливих аспектів, які повинен 

враховувати продюсер: 

- Звукова система. Залежно від розміру приміщення, акустики та 

типу музики, що звучить, продюсер повинен вибрати відповідну звукову 

систему. Сюди входять колонки, підсилювачі та мікшери. 

- Акустика. Розуміння акустики приміщення допомагає 

розташувати колонки для оптимального розсіювання звуку і прийняти рішення  

про обробку звуку, якщо це необхідно. Дуже важливо, щоб кожен учасник 

аудиторії, незалежно від місця, отримував чистий і збалансований звук. 

- Живе зведення. Тут відбувається магія. Звукорежисери міксують 

звук у реальному часі, балансуючи інструменти та вокал, щоб створити цілісне 

слухове сприйняття. 

Так само, як звук вдихає життя у виступ, освітлення створює настрій і 

підкреслює його: 

- Створення настрою. Різні пісні та жанри вимагають різних 

світлових настроїв. Рок-концерт може мати швидке, миготливе світло, в той час 

як балада може вимагати приглушених, плавних візерунків. Робота продюсера 

полягає в тому, щоб переконатися, що команда по освітленню розуміє настрій 

кожного сегмента концерту. 

- Візуальна привабливість. Освітлення відіграє ключову роль у 

покращенні візуальної естетики концерту. Стратегічне освітлення може 

створити або зруйнувати шоу - від прожектора на головному виконавцеві до 

освітлення всієї сцени. 

- Безпека. Окрім естетики, освітлення також виконує функціональну 

функцію. Правильне освітлення гарантує, що виконавці можуть бачити своє 

оточення, зменшуючи ризик нещасних випадків. 
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[26]: 

Сцена - це місце, де відбувається дія, і її обладнання є основою вистави 

 
 

- Сценографія. Незалежно від того, чи це грандіозний тематичний 

задник, чи мінімалістична сцена, дизайн декорацій повинен резонувати з 

темою концерту. Продюсер співпрацює з дизайнерами, щоб декорації 

доповнювали виступ, а не відволікали від нього. 

- Розміщення інструментів. Правильне розташування інструментів 

забезпечує плавні переходи між піснями та мінімізує ризик несправностей 

обладнання. 

- Спецефекти. Це може бути від піротехніки до туманоутворюючих 

машин. Хоча вони додають концерту родзинку, їх потрібно використовувати 

розумно і безпечно. 

Окрім видимих атрибутів концерту, продюсери стикаються з серйозними  

логістичними проблемами: 

- Завантаження та розвантаження. Процес переміщення обладнання 

на майданчик і з нього - це не лише питання фізичної праці. Він вимагає чіткого  

графіка та координації, щоб саундчеки, репетиції та основний виступ пройшли 

без затримок. 

- Запасні плани. Досвідчений продюсер завжди має плани на 

випадок непередбачуваних ситуацій. Обладнання може вийти з ладу. Тому 

резервні інструменти, мікрофони і навіть генератори на випадок відключення 

електроенергії можуть бути критично важливими. 

- Комунікація. З такою великою кількістю рухомих частин, чіткі 

канали зв'язку між командою мають першорядне значення. Чи то через рації, 

чи то через спеціальні додатки, продюсер гарантує, що всі залишаються в курсі 

подій. 

Хоча основна увага приділяється виконавцям, досвід аудиторії не менш 

важливий: 

- Сидіння та огляд. Розташування сцени та обладнання повинно 

враховувати лінії огляду, щоб з кожного місця був гарний огляд. На великих 
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майданчиках це також може передбачати встановлення великих екранів для 

великих планів виконавців. 

- Акустичний досвід. Так само, як лінії огляду мають вирішальне 

значення, так само важливі і "звукові лінії". Продюсер тісно співпрацює зі 

звукорежисерами, щоб переконатися, що звук буде однаковим на всьому 

майданчику. 

І останнє, але не менш важливе - безпека не може бути скомпрометована. 

На багатьох майданчиках діють суворі правила щодо рівнів децибел, пожежної 

безпеки та обмеження ваги обладнання. Продюсер повинен бути добре 

обізнаний з цими правилами, щоб уникнути будь-яких сюрпризів в останню 

хвилину або відключень. Чіткі шляхи евакуації, функціональні аварійні виходи 

та навчений персонал охорони - все це знаходиться в компетенції виробника. 

Забезпечення безпеки як виконавців, так і глядачів є першочерговим 

обов'язком [26]. 

Можна сказати, що хоча блиск і гламур концерту може привернути увагу, 

невтомна робота продюсера за лаштунками дійсно формує враження від нього. 

Їхнє розуміння звуку, світла, сценічного обладнання, логістики та досвіду 

аудиторії гарантує, що концерт - це не просто музична подія, а захоплююча, 

незабутня подорож для всіх учасників. 

Отже, з системної точки зору, успішне проведення концерту вимагає 

складної інтеграції багатьох технічних і логістичних компонентів. Звук, світло 

та сценічне обладнання є фундаментальними складовими цього процесу, 

кожна з яких робить свій внесок у загальне враження від концерту, що 

піддається кількісній оцінці. Роль продюсера, якщо розглядати її крізь 

аналітичну призму, постає як вирішальна координуюча функція. Їхній досвід 

полягає у здатності збалансувати акустичні властивості майданчика зі 

слуховими вимогами виступу, модулювати освітлення для посилення 

візуальних стимулів і синхронізувати сценічні установки для оптимізації 

просторової динаміки. 
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Логістика та координація, часто приховані від глядачів, підкреслюють 

важливість планування на випадок непередбачуваних ситуацій, ефективного 

розподілу ресурсів та комунікаційних мереж. Крім того, досвід аудиторії, якщо  

його кількісно оцінити з точки зору акустичної узгодженості та ліній огляду, 

надає вимірювані показники, які продюсери повинні враховувати. Безпека та 

відповідність також можуть бути виміряні через дотримання встановлених 

протоколів та інструкцій. 

Організація концерту, якщо її проаналізувати з наукової точки зору, є 

свідченням симбіотичного зв'язку між технологіями та людським 

менеджментом. Результат - добре виконаний концерт - слугує емпіричним 

доказом цієї успішної інтеграції. Він підкреслює важливість методичного 

планування, технічної майстерності та застосування встановлених правил у 

створенні заходу, який відповідає як мистецьким, так і безпековим критеріям. 

 

 
 

2.4 Управління ризиками та проблемами, що можуть виникнути під 

час проведення концерту 

 
Концерт, який часто сприймається як бездоганна і захоплююча подія для 

відвідувачів, є результатом ретельного планування, координації та управління 

ризиками. Від грандіозного оркестрового виступу в історичній залі до рок- 

концерту на галасливій міській арені - виклики і потенційні пастки численні. 

Центральну роль у подоланні цих викликів відіграє продюсер, чия 

відповідальність простягається від пре-продакшну до пост-продакшну [41]. У 

контексті концертного закладу обов'язки продюсера в управлінні ризиками та 

вирішенні проблем є першочерговими. 

Попередня оцінка продюсера: 

- Характеру виступу. Різні жанри несуть різні ризики. Наприклад, 

рок-концерт може включати піротехніку, а опера - складні сценічні декорації. 

Кожен з них має свій власний набір викликів, які потребують вирішення. 
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- Місце проведення. Кожен простір, чи то історичний концертний 

зал, чи то сучасний стадіон, має свої особливості та обмеження. Продюсер 

повинен ознайомитися з плануванням, акустикою, аварійними виходами та 

іншими аспектами майданчика. 

Фінансові та логістичні ризики. Кожен концерт - це інвестиція, і 

продюсер повинен переконатися, що вона приносить адекватну віддачу. Це 

означає ефективне управління бюджетом, прогнозування потенційного доходу 

та передбачення проблем, таких як: 

- Нестабільність продажу квитків. Як будуть вирішуватися питання 

з непроданими місцями? Які маркетингові стратегії будуть застосовані, якщо 

продажі будуть млявими? 

- Логістика. Транспортування обладнання, саундчеки та 

координація між різними командами (світло, звук, безпека) - все це входить до 

компетенції продюсера. 

Питання охорони здоров'я та безпеки. Мабуть, найголовнішим 

обов'язком продюсера є забезпечення безпеки всіх учасників - від виконавців 

до глядачів. Це включає в себе: 

- Оцінку сценічних декорацій та обладнання. Від забезпечення 

надійності важкого сценічного реквізиту до перевірки безпеки електронного 

обладнання - все це спрямовано на запобігання нещасним випадкам. 

- Аварійні протоколи. На випадок пожежі, стихійних лих або інших 

непередбачуваних подій має бути чітко розроблений план евакуації. Регулярні 

тренування та інструктажі для персоналу та виконавців можуть суттєво 

змінити ситуацію. 

- Управління натовпом. Забезпечення впорядкованого входу і 

виходу, управління завалами і готовність пунктів першої медичної допомоги - 

все це має ключове значення на великих концертах. 

Мистецькі та репутаційні міркування. Робота продюсера - це не лише 

безпека та логістика; він також відповідає за художнє бачення концерту та 

репутацію закладу [42]. Це включає в себе: 
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- Забезпечення звукової та візуальної якості. Технічні збої, погана 

акустика або несинхронізоване освітлення можуть зіпсувати враження від 

концерту. 

- Робота з непередбачуваними скасуваннями або змінами. Що 

робити, якщо головний виконавець захворів або сталося відключення 

електроенергії? Запасні плани, чи то дублери, чи резервні генератори, повинні 

бути напоготові. 

- Управління негативним піаром. В епоху соціальних мереж будь- 

яка неприємність може швидко перерости в піар-кризу. Важливо бути готовим 

до кризових комунікаційних стратегій. 

Післяконцертний огляд та навчання. Коли аплодисменти стихають, 

робота продюсера не закінчується. Важливо проаналізувати, як пройшов 

концерт, що було зроблено правильно, а що можна покращити. Цей 

ітеративний процес навчання гарантує, що наступні концерти будуть ще більш 

гладкими та успішними [42]. 

Управління та комунікація із зацікавленими сторонами. У різноманітній 

екосистемі концерту продюсер виступає центральним вузлом, що поєднує різні  

зацікавлені сторони - від артистів та їхніх менеджерів до спонсорів і власників 

майданчиків. Ефективна комунікація має вирішальне значення: 

- Побудова відносин з артистами. Розуміння потреб артистів і 

забезпечення їхньої підтримки може суттєво вплинути на якість концерту. Це 

може означати задоволення особливих запитів або забезпечення 

безперебійного проведення саундчеків та репетицій. 

- Зв'язок зі спонсорами та партнерами. Фінансові прихильники та 

спонсори відіграють життєво важливу роль в успіху концерту. Регулярне 

оновлення інформації, оперативне вирішення проблем і забезпечення 

видимості (якщо це є частиною спонсорської угоди) - все це входить до 

обов'язків продюсера. 
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- Взаємодія з аудиторією. Це може означати використання 

соціальних мереж для поширення закулісних фрагментів, вирішення проблем 

(наприклад, змін у розкладі) та збір відгуків після концерту. 

Екологічна та соціальна відповідальність. У сучасному світі концерти - 

це не тільки музика, але й платформа впливу. Далекоглядний продюсер 

усвідомлює ширший соціальний та екологічний вплив своєї події: 

- Сталий розвиток. Від утилізації відходів на місці проведення 

заходу до врахування вуглецевого сліду від транспортування обладнання та 

виконавців - все більше уваги приділяється «зеленим концертам». 

- Інклюзивність. Забезпечення доступності концертів для всіх, 

включно з людьми з обмеженими можливостями, не лише розширює 

аудиторію, але й сприяє розвитку культури інклюзивності. 

Правові та етичні міркування [43]. Кожен концерт пов'язаний з 

павутиною контрактів, дозволів та юридичних зобов'язань: 

- Ліцензування та дозволи: Незалежно від того, чи це захист прав на 

виконання певних музичних творів, чи отримання необхідних дозволів на 

місце проведення концерту, продюсер повинен переконатися, що всі юридичні 

питання вирішені. 

- Управління контрактами: Сюди входять контракти з виконавцями, 

власниками майданчиків, спонсорами та постачальниками. Забезпечення 

чіткості, справедливості та дотримання умов є першорядним. 

Впровадження технологій. Технології змінюють концертний досвід. 

Кмітливий продюсер завжди шукає інновації: 

- Покращений досвід. Доповнена реальність (AR), віртуальна 

реальність (VR) та імерсивні звукові системи можуть покращити враження 

аудиторії. 

- Ефективне управління. Програмні інструменти можуть спростити 

продаж квитків, управління натовпом і навіть збір відгуків. 

Роль продюсера в концертному закладі є багатогранною, поєднуючи світ 

мистецтва, бізнесу та логістики. Ефективно керуючи ризиками та вирішуючи 
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проблеми, він не лише забезпечує безпеку та задоволення всіх учасників, але 

й підтримує репутацію закладу як маяка музичної досконалості. У центрі уваги 

можуть бути виконавці, але за лаштунками - продюсер, який організовує успіх 

шоу [43]. 

Хоча виклики у продюсуванні концерту різноманітні, вони також 

відкривають можливості. Орієнтуючись на ризики, передбачаючи проблеми та 

постійно впроваджуючи інновації, продюсер не лише забезпечує успіх окремої 

події, але й робить свій внесок в еволюцію досвіду живої музики. Концерт 

майбутнього, сформований викликами та уроками сьогодення, обіцяє бути ще 

більш захоплюючим, інклюзивним та незабутнім. Роль продюсера, як маестро 

за лаштунками, є ключовою у керуванні цією симфонією прогресу. 

Отже, концерти, незалежно від масштабу, потребують систематичної 

оцінки ризиків. Цей процес дозволяє на ранніх стадіях виявити потенційні 

проблеми, які можна вирішити на випередження, зменшуючи ймовірність 

виникнення непередбачуваних ситуацій. Постійний моніторинг і коригування 

стратегій управління ризиками на основі фактичних даних може оптимізувати 

безпеку та ефективність концертної діяльності. 

Ефективна комунікація зі стейкхолдерами - це не просто найкраща 

практика, вона необхідна для безперебійного функціонування концерту. 

Наукові теорії управління підкреслюють важливість чітких каналів 

комунікації, зворотного зв'язку та необхідність постійного оновлення 

інформації. Це гарантує, що всі сторони будуть добре поінформовані, 

зменшуючи ймовірність помилок або непорозумінь. 

Використання технологій для збору даних - від продажу квитків до 

зворотного зв'язку з аудиторією - надає емпіричні докази, на яких ґрунтуються 

рішення. Це змінює підхід до організації концертів з реактивного на 

проактивний, дозволяючи продюсерам передбачати виклики і діяти відповідно 

до них. 

Екологічні міркування більше не є необов'язковими. Дослідження 

постійно демонструють негативний вплив масштабних подій на навколишнє 
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середовище. Продюсери несуть відповідальність за впровадження науково 

обґрунтованих передових практик у сфері управління відходами, 

енергоспоживання та транспортування, щоб мінімізувати екологічний слід 

концертів. 

Наукові дослідження підкреслюють соціальні переваги інклюзивних 

заходів, які сприяють кращому залученню аудиторії та загальному суспільному  

добробуту. Впровадження науково обґрунтованих стратегій для забезпечення 

доступності концертів для всіх, включно з людьми з обмеженими 

можливостями, не тільки розширює охоплення аудиторії, але й підвищує 

суспільну цінність заходу. 

Етичні міркування в концертному менеджменті підтверджуються 

соціологічними та психологічними дослідженнями, які підкреслюють 

важливість чесних стосунків і прозорої діяльності. Забезпечення дотримання 

правових та етичних норм - це не лише уникнення пасток, але й підтримка 

цілісності концертної установи, що має довгострокові переваги для побудови 

довіри та репутації. 

Перетин технологій і концертів є новою галуззю досліджень. Попередні 

дослідження показують, що інтеграція технологій, таких як доповнена і 

віртуальна реальність, може покращити враження від концерту, що призведе 

до підвищення рівня задоволеності аудиторії. Крім того, програмні 

інструменти управління, засновані на аналітиці даних, можуть впорядкувати 

операції, зменшити витрати та покращити процес прийняття рішень. 

У сфері концертного виробництва в інституційних рамках наукові 

принципи управління та практики, що базуються на фактах, є незамінними. 

Закріплюючи рішення та стратегії в емпіричних дослідженнях, продюсери 

можуть підвищити ефективність, інклюзивність та загальну результативність. 

Успішними концертами майбутнього незмінно будуть ті, що поєднуватимуть 

магію музики зі строгістю науки. 



54 
 

 

ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 2 

 
 

Роль продюсера в концертних установах охоплює широкий спектр 

обов'язків, кожен з яких є життєво важливим для успішного проведення 

концертного заходу. Від складного процесу відбору та укладання контрактів з 

артистами до детального фінансового планування, продюсер повинен носити 

багато капелюхів, щоб гарантувати, що кожен аспект концерту пройде гладко. 

У динамічній сфері концертних інституцій роль продюсера є 

багатогранною та життєво важливою. Мистецтво відбору артистів і виконавців 

вимагає не лише оцінки їхньої мистецької майстерності, але й розуміння того, 

як вони вписуються в ширшу тематичну канву заходу. Контрактні угоди 

слугують основою цих відносин між художником і продюсером, диктуючи 

умови, які забезпечують захист інтересів обох сторін. 

Фінансова сфера організації концертів є складною. Правильне 

бюджетування - це не лише забезпечення прибутковості, але й прийняття 

обґрунтованих рішень, які можуть покращити враження відвідувачів від 

концерту. Маркетинг і реклама, якщо їх розумно реалізувати, не просто 

слугують для просування події, вони формують сприйняття та очікування 

потенційних відвідувачів, що робить їх вирішальними для успіху концерту. 

Технічна майстерність у сфері звукового, світлового та сценічного 

обладнання може створити або зруйнувати враження від живого концерту. 

Йдеться не лише про якість обладнання, але й про досвід його ефективного 

використання. Кожен концертний майданчик має свої унікальні акустичні та 

просторові виклики, і продюсер повинен вміти орієнтуватися в цих нюансах, 

щоб забезпечити оптимальний досвід аудиторії. 

Загалом, жоден концерт, незалежно від рівня планування, не 

позбавлений ризиків та непередбачуваних викликів. Від несприятливих 

погодних умов до технічних збоїв і навіть непередбачуваної поведінки натовпу 

- витривалість продюсера перевіряється у вирішенні проблем у режимі 
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реального часу. Тому ефективні стратегії управління ризиками стають 

незамінними. 

Таким чином, робота продюсера в концертних установах - це поєднання 

мистецтва, науки, технологій та менеджменту. Кожен аспект, від вибору 

артиста до управління ризиками, вимагає поєднання інтуїції, досвіду та знань. 

Це підкреслює важливість цілісного підходу до концертного продюсування, де 

кожен елемент є взаємозалежним і однаково важливим. 
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РОЗДІЛ 3. АНАЛІЗ ПРИКЛАДІВ РОБОТИ ПРОДЮСЕРІВ В 

КОНЦЕРТНИХ УСТАНОВАХ 

 

 
 

3.1 Вплив продюсера на успішність концертних заходів. Аналіз 

випадків успішної роботи продюсерів 

 
У сучасну епоху розваг живі концерти стали чимось більшим, ніж просто  

виступи артистів. Тепер це складні видовища з синхронізованими світловими 

шоу, приголомшливими візуальними ефектами, якісним звуком високої 

чіткості, а іноді навіть інтерактивними елементами для глядачів. За всіма цими 

хитросплетіннями та загальним успіхом концерту стоїть неоспіваний герой - 

продюсер. Роль продюсера є ключовою у визначенні результату концерту, і 

його вплив можна відчути майже в кожному аспекті заходу, від концепції до 

виконання [4]. 

Перший крок на шляху до успішного концерту - це візуалізація його 

кінцевої мети та концептуалізація його теми. Тут у справу вступає продюсер.  

Співпрацюючи з артистами, продюсер може зрозуміти задум артиста, а потім 

інтегрувати його з елементами, які резонують з аудиторією. Концерт для поп- 

виконавця може бути більш яскравим і з використанням новітніх технологій, в 

той час як концерт класичного виконавця може зосередитися на акустиці та 

створенні інтимної атмосфери. Хороший продюсер визначає цю різницю і 

гарантує, що тема концерту ідеально відповідає бренду артиста та очікуванням 

аудиторії [4]. 

Один з найбільш значущих впливів продюсера - це вплив на бюджет. Він 

визначає, куди краще витратити гроші, щоб забезпечити максимальний ефект. 

Чи варто робити складні сценічні декорації, чи зосередитися на розширеному 

сет-листі? Більше витратити на маркетинг чи на кращих виконавців на 

розігріві? Ці рішення можуть створити або зруйнувати концерт, і досвід 
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продюсера та його знання індустрії відіграють вирішальну роль у прийнятті 

правильних рішень. 

Від звукорежисури до освітлення, від дизайну сцени до піротехніки - 

продюсер повинен мати глибоке розуміння всіх технічних елементів, які 

беруть участь у створенні успішного концерту. Помилка в будь-якому з цих 

елементів може зіпсувати враження для відвідувачів. Кваліфікований 

продюсер гарантує, що всі технічні аспекти працюють безперебійно, 

покращуючи загальне враження від концерту. 

Навіть найкращі концерти можуть зазнати невдачі без належного 

маркетингу та промоції. Вплив продюсера на створення ажіотажу навколо 

події, вибір правильних каналів для просування та формування очікування є 

першорядним. Використовуючи соціальні мережі, партнерства і навіть 

особистий бренд артиста, продюсери можуть ефективно створити подію, яку 

обов'язково варто відвідати. 

Не завжди все йде за планом. Технічні збої, проблеми з артистами або 

зовнішні фактори, такі як погода, можуть створювати проблеми. Досвід та 

швидке мислення продюсера відіграють життєво важливу роль в ефективному 

управлінні цими кризами, гарантуючи, що шоу продовжиться, а глядачі підуть 

з нього з позитивними враженнями. 

Продюсер виступає сполучною ланкою між артистом та іншими 

зацікавленими сторонами. Розуміння потреб артиста, забезпечення його 

комфорту та втілення його бачення на сцені має вирішальне значення. Вплив 

продюсера гарантує, що артист може зосередитися на своєму виступі, а про все  

інше він подбає. 

В епоху цифрового занурення недостатньо просто надавати хорошу 

музику. Сучасна аудиторія прагне отримати цілісний досвід. Продюсери 

розуміють цю мінливу динаміку і включають такі елементи, як інтерактивні 

світлодіодні браслети, візуальні ефекти доповненої реальності та звукові 

ефекти занурення. Вимірюючи вподобання аудиторії та інтегруючи 

інноваційні інструменти залучення, продюсери посилюють привабливість 
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концерту, гарантуючи, що відвідувачі підуть з концерту зі спогадами, а не 

просто з мелодіями. 

Вплив продюсера поширюється за межі безпосереднього проведення 

концерту. Його мережа контактів може призвести до співпраці, яка підвищить 

статус події. Незалежно від того, чи це залучення запрошених артистів для 

несподіваних виступів, чи партнерство з популярними брендами для створення  

ексклюзивних товарів, зв'язки продюсера можуть додати концерту ще більше 

хвилювання та ексклюзивності. 

Оскільки глобальна обізнаність щодо екологічної стійкості зростає, 

багато концертів зараз продюсуються з урахуванням екологічних ініціатив. 

Продюсери відіграють життєво важливу роль у забезпеченні мінімального 

вуглецевого сліду, чи то через використання відновлюваних джерел енергії, 

управління відходами або просування екологічних варіантів транспорту для 

відвідувачів. Більше того, прив'язка концерту до соціальної справи може також 

надати йому глибшого сенсу та резонансу. Передбачливість продюсера в 

інтеграції цих елементів не лише впливає на успіх заходу, але й позиціонує 

його як соціально відповідальний. 

Вплив продюсера не закінчується, коли опускається завіса. Збір 

зворотного зв'язку після концерту, аналіз того, що пройшло добре, а що погано, 

і розуміння настроїв аудиторії - все це входить у сферу компетенції продюсера. 

Цей аналіз допомагає зробити наступні заходи ще більш успішними та 

відшліфувати нюанси концертного продакшну. 

Індустрія розваг постійно розвивається, а тренди змінюються майже за 

одну ніч. Продюсери завжди тримають руку на пульсі цих змін, чи то в 

музичних жанрах, технологіях чи вподобаннях аудиторії. Їх здатність 

адаптуватися та винаходити гарантує, що концерти залишатимуться 

актуальними та цікавими у швидкозмінному ландшафті. 

У глобалізованому світі артисти часто подорожують різними регіонами 

та культурами. Роль продюсера у розумінні та повазі до місцевих звичаїв, 

традицій та особливостей є надзвичайно важливою. Це може включати в себе 
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коригування певних елементів концерту, щоб тексти, візуальні ефекти та 

інтерактиви були культурно прийнятними. Долаючи культурні розриви, 

продюсери не лише запобігають потенційним непорозумінням, але й 

допомагають артистам налагодити глибший зв'язок з місцевою аудиторією. 

Концерти з великими натовпами та складними декораціями можуть 

створювати різні виклики для здоров'я та безпеки. Від забезпечення 

безпечного використання піротехніки до управління натовпом і планів 

реагування на надзвичайні ситуації - контроль з боку продюсера є вкрай 

важливим. Особливо в постпандемічну епоху запобіжні заходи, такі як 

санітарна обробка, розмежування натовпу та заходи з надання невідкладної 

медичної допомоги, набули першочергового значення. Успіх концерту також 

вимірюється його здатністю забезпечити безпечне середовище для всіх 

відвідувачів, і ця відповідальність значною мірою лягає на продюсера. 

З розвитком соціальних мереж зворотній зв'язок є миттєвим. Продюсери 

та їхні команди часто відстежують реакцію відвідувачів у реальному часі на 

таких платформах, як Twitter, Instagram та Facebook. Це дозволяє їм вносити 

корективи на місці, якщо це необхідно. Наприклад, якщо певний візуальний 

ряд не викликає резонансу або стався непередбачений технічний збій, 

продюсери можуть швидко скоригувати курс, гарантуючи, що досвід аудиторії 

залишається оптимальним. 

Продюсери думають не лише про найближчий концерт, але й закладають 

основу для майбутніх турів та подій. Знімаючи концерти у форматах високої 

чіткості, інтегруючи досвід віртуальної реальності або навіть створюючи 

закулісні зйомки в документальному стилі, продюсери гарантують, що 

спадщина концерту вийде за межі живої події. Це не лише слугує інструментом  

промоції для майбутніх подій, але й додає до спадщини артиста. 

Хоча під час концерту артист перебуває в центрі уваги, на успіх заходу 

значною мірою впливає те, що відбувається за лаштунками. Досвід, бачення та 

управлінські навички продюсера гарантують, що кожен концерт - це більше, 

ніж просто музичний виступ; він стає подією. В епоху, коли концерти мають 
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вирішальне значення для бренду та доходу артиста, вплив продюсера на успіх 

концертних заходів ніколи не був таким значним. 

Можна сказати, що в той час, як в центрі уваги знаходяться виконавці, 

невидимі оркестранти за лаштунками - продюсери - мають вплив, який формує 

подію в цілому. Від першої ноти до останніх оплесків, їхні точки дотику 

знаходяться скрізь, гарантуючи, що кожен концерт - це не просто виступ, а 

явище. Оскільки концерти продовжують розвиватися в масштабі, складності 

та значущості, роль і вплив продюсера стають все більш життєво важливими у 

формуванні музичного полотна нашого часу. 

Дон Арден - британсько-американський музичний менеджер і продюсер, 

відомий своєю агресивною та відвертою особистістю. Він керував і 

продюсував деякі з найбільших імен в рок-музиці, включаючи Black Sabbath, 

Оззі Осборна та Iron Maiden. Арден був відомий своїм ретельним плануванням 

і здатністю створювати відчуття ажіотажу та очікування на своїх концертах. 

Д. Арден був відомий своїм ретельним плануванням і здатністю 

створювати відчуття ажіотажу та очікування навколо своїх концертів. Він 

також був відомий своєю готовністю витрачати гроші на постановку, і часто 

влаштовував пишні та екстравагантні шоу [44]. 

Робота Д. Ардена з Black Sabbath є особливо яскравим прикладом його 

впливу на успіх концертних заходів. Під керівництвом Ардена Black Sabbath 

стали одним з найбільших і найпопулярніших гуртів у світі. Арден відповідав 

за організацію та просування деяких з найбільш знакових концертів гурту, 

включаючи виступ на фестивалі на острові Уайт у 1970 році та концерт у 

паризькій Олімпії у 1973 році. 

Робота Д. Ардена з Оззі Осборном є ще одним гарним прикладом його 

впливу на успіх концертних заходів. Після того, як Оззі Осборна звільнили з 

Black Sabbath у 1979 році, Д. Арден взяв на себе управління його сольною 

кар'єрою. Арден допоміг перетворити Осборна на світову суперзірку, а також 

організував і просував деякі з найуспішніших концертних турів Осборна, 
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включаючи тур No More Tours у 1981-1982 роках і тур Bark at the Moon у 1983 

році [45]. 

Варто також згадати роботу Д. Ардена з групою Iron Maiden. Iron Maiden 

були одним з найуспішніших хеві-метал гуртів 1980-х років, і Арден відіграв 

ключову роль в їхньому успіху. Він організував і просував деякі з 

найуспішніших концертних турів Iron Maiden, включаючи World Slavery Tour 

в 1984-1985 роках і Somewhere in Time Tour в 1986-1987 роках. 

Д. Арден був суперечливою фігурою, але немає сумнівів, що він був дуже 

впливовим продюсером у світі рок-музики. Він допоміг розпочати кар'єру 

деяким з найвідоміших імен у рок-музиці, а також організував і просував деякі 

з найбільш знакових концертів в історії рок-музики [46]. 

Білл Грем був американським рок-концертним промоутером і 

продюсером. Йому приписують допомогу у створенні звучання Сан- 

Франциско 1960-х і 1970-х років. Грем продюсував концерти деяких з 

найбільш знакових гуртів тієї епохи, включаючи Grateful Dead, Jefferson 

Airplane і Santana. Грем був відомий своїми інноваційними сценічними 

постановками та прагненням створити позитивний концертний досвід для 

своїх глядачів [47]. 

Б. Грем був відомий своїми інноваційними сценічними постановками та 

прагненням створити позитивний концертний досвід для своєї аудиторії. Він 

також був піонером у використанні рок-музики для соціальної та політичної 

активності. 

Робота Б. Грема з гуртом Grateful Dead є особливо яскравим прикладом 

його впливу на успіх концертних заходів. За його сприяння гурт Grateful Dead 

став одним з найпопулярніших і найуспішніших живих гуртів у світі. Б. Грем 

організував і просував деякі з найбільш знакових концертів гурту, в тому числі 

їх виступ на Монтерейському поп-фестивалі в 1967 році і концерт на Вудстоку 

в 1969 році [48]. Робота Б. Грема з Jefferson Airplane є ще одним гарним 

прикладом його впливу на успіх концертних заходів. Jefferson Airplane були 

одним з найпопулярніших і найуспішніших психоделічних рок-гуртів епохи, і 
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Б. Грем відіграв ключову роль у їхньому успіху. Він організував і просував 

деякі з найуспішніших концертних турів Jefferson Airplane, включаючи тур 

After Bathing at Baxter's у 1967-1968 роках і тур Crown of Creation у 1968-1969 

роках [49]. 

Також варто згадати роботу Б. Грема з групою Santana. Santana були 

одним з найпопулярніших і найуспішніших латиноамериканських рок-гуртів 

епохи, і Б. Грем допоміг розпочати їхню кар'єру. Він організував і просував 

перший концертний тур Santana в 1969-1970 роках і продовжував просувати 

гурт протягом 1970-х років. 

Б. Грем був далекоглядним промоутером і продюсером, і його робота 

мала значний вплив на розвиток живої музики в Сполучених Штатах. Він 

запам'ятався своїми інноваційними сценічними постановками, прагненням 

створити позитивний концертний досвід для своєї аудиторії, а також 

використанням рок-музики для соціальної та політичної активності. 

Окрім вищезгаданих гуртів, Б. Грем також продюсував концерти 

багатьох інших культових виконавців, зокрема Rolling Stones, Боба Ділана, 

Джимі Гендрікса та Брюса Спрінгстіна. Він також був засновником концертних 

майданчиків Fillmore West і Fillmore East, які стали легендарними завдяки 

своїм новаторським шоу. Б. Грем був справжнім піонером концертної індустрії, 

і його робота продовжує надихати промоутерів і продюсерів і сьогодні. Він був 

легендою свого часу, і його спадщина продовжує жити. 

Харві Вайнштейн був американським кінопродюсером і 

співзасновником Miramax Films. Він також відомий своєю роботою як 

концертний продюсер. Вайнштейн продюсував концерти таких артистів, як 

Брюс Спрінгстін, Мадонна та Боно. Вайнштейн був відомий своєю здатністю 

знаходити найкращі таланти та готовністю йти на ризик [50]. 

Х. Вайнштейн продюсував концерти багатьох артистів, зокрема Брюса 

Спрінгстіна, Мадонни, Боно та гурту «Роллінг Стоунз». Він також відомий 

своєю роботою на масштабних музичних фестивалях, таких як фестиваль 

музики та мистецтв у долині Коачелла та фестиваль Lollapalooza. 
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Підхід Х. Вайнштейна до продюсування концертів часто описували як 

агресивний і безжалісний. Він був відомий своєю вимогливістю та бажанням 

розширювати межі можливого. Однак він також був відомий своєю 

пристрастю до музики і прагненням створювати високоякісні шоу. 

Одним з найпомітніших досягнень Х. Вайнштейна як концертного 

продюсера стала його робота над туром возз'єднання Брюса Спрінгстіна та 

гурту "E Street Band" у 1999-2000 роках. Тур мав великий успіх, зібравши 

понад 200 мільйонів доларів і розпродані стадіони та арени по всьому світу. Х. 

Вайнштейну приписують ключову роль в успіху туру завдяки його агресивній 

маркетинговій та промо-кампанії [51]. Ще одним помітним досягненням Х. 

Вайнштейна як концертного продюсера стала його робота над фестивалем  

музики та мистецтв у долині Коачелла. Зараз Coachella є одним з 

найпопулярніших і найуспішніших музичних фестивалів у світі, а Х. 

Вайнштейн був одним із засновників фестивалю. Він допоміг сформувати 

досвід Coachella таким, яким він є сьогодні, забронювавши різноманітний 

склад артистів і створивши унікальне та захоплююче фестивальне середовище 

[52]. 

Харві Вайнштейн був складною і суперечливою постаттю, але немає 

сумнівів, що він був успішним концертним продюсером. Він був відомий 

своєю здатністю знаходити найкращі таланти, готовністю йти на ризик і 

прагненням створювати високоякісні шоу. Його робота мала значний вплив на 

концертну індустрію, і його спадщина продовжує відчуватися і сьогодні. 

Майкл Кол - американський концертний промоутер і продюсер. Він є 

засновником компанії Michael Cohl Productions, яка продюсувала концерти 

таких артистів, як Тейлор Свіфт, Бейонсе та Джастін Тімберлейк. Коул відомий  

своєю здатністю створювати масштабні, захоплюючі концерти [53]. 

Концерти М. Кола часто вирізняються ретельно продуманою 

постановкою та спецефектами. Він співпрацює з провідними світовими 

дизайнерами та продюсерами, щоб створювати унікальні та незабутні 

враження для своїх глядачів. Наприклад, М. Кол продюсував стадіонний тур 
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Тейлор Свіфт Reputation Stadium Tour у 2018 році, який включав масивну сцену 

з кількома рівнями та рухомими частинами. Тур мав величезний успіх, 

зібравши понад 345 мільйонів доларів і побивши рекорд найприбутковішого 

туру артистки [54]. 

М. Кола також відомий своїм умінням запрошувати на гастролі найкращі 

таланти. Він працював з деякими з найбільших імен в музиці, включаючи 

Бейонсе, Джастіна Тімберлейка та U2. Кол здатен привабити цих артистів, 

пропонуючи їм творчу свободу та ресурси для створення шоу їхньої мрії [55]. 

Окрім роботи концертного промоутера та продюсера, Кола також є 

успішним бізнесменом. Він заснував і продав кілька успішних компаній, 

включаючи Michael Cohl Productions і S2BN Entertainment. Кол також є 

філантропом і пожертвував мільйони доларів різним благодійним організаціям 

та фондам. Майкл Кол є дуже шанованою фігурою в концертній індустрії. Він 

відомий своєю креативністю, діловою хваткою та здатністю створювати 

масштабні, захоплюючі концерти. Кол є одним з найуспішніших концертних 

промоутерів і продюсерів у світі, і він справив значний вплив на індустрію. 

AEG Presents - це глобальна компанія, яка займається організацією 

концертів для артистів усіх жанрів. AEG Presents організувала одні з 

найуспішніших концертних турів в історії. AEG Presents відома своїми 

високоякісними постановками та здатністю збирати аншлаги на стадіонах і 

аренах по всьому світу [56]. 

AEG Presents була заснована у 2005 році як спільне підприємство 

Anschutz Entertainment Group та SFX Entertainment. Компанія швидко стала 

одним з провідних концертних промоутерів у світі завдяки агресивним 

маркетинговим та промо-кампаніям і здатності бронювати найкращі таланти 

[57]. 

AEG Presents продюсувала деякі з найбільш знакових концертних турів 

усіх часів, зокрема: 

- U2's The 360° Tour (2009-2011 рр.); 

- Sticky & Sweet Tour Мадонни (2008-2009 рр.); 
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рр.); 

- Wrecking Ball Tour Брюса Спрінгстіна (2012-2013 рр.); 

- Світовий тур Бейонсе «Шоу місіс Картер» (2013-2014 рр.); 

- Світовий тур Джастіна Тімберлейка «20/20 Experience» (2013-2014 

 
 

- Світовий тур Еда Ширана (2017-2019 рр.); 

- Reputation Stadium Tour Тейлор Свіфт (2018 рр.); 

- Post Malone's Runaway Tour (2019 р.). 

AEG Presents також є великим гравцем на фестивальному ринку. 

Компанія є власником та оператором кількох великих фестивалів, серед яких 

Coachella, Lollapalooza та Firefly Music Festival. 

AEG Presents - одна з найуспішніших і найавторитетніших компаній у 

сфері живих розваг у світі. Компанія відома своїми високоякісними 

постановками, здатністю залучати найкращі таланти та глобальним 

охопленням. AEG Presents мала значний вплив на концертну індустрію і 

продовжує залишатися лідером у цій галузі [58]. 

Live Nation - найбільша у світі компанія з організації живих розваг. Live 

Nation продюсує концерти для артистів усіх жанрів і масштабів. Live Nation 

організувала одні з найуспішніших концертних турів в історії. Live Nation 

відома своїм глобальним охопленням і здатністю організовувати концерти 

будь-якого масштабу, від невеликих клубів до великих стадіонів [59]. 

Live Nation була заснована у 2005 році в результаті злиття компаній Clear 

Channel Entertainment та SFX Entertainment. Компанія швидко стала 

домінуючою силою в концертній індустрії завдяки своїм агресивним 

маркетинговим та промо-кампаніям і здатності бронювати найкращі таланти 

[60]. 

Live Nation продюсувала деякі з найбільш знакових концертних турів 

усіх часів, включаючи: 

- Тур Еда Ширана (2017-2019 рр.); 

- Coldplay's A Head Full of Dreams Tour (2016-2017 рр.); 

- Love On Tour Гаррі Стайлза (2021 р. - дотепер); 
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- Тур Beyoncé та Jay-Z «On the Run II» (2018 р.); 

- Тур Джастіна Тімберлейка «Man of the Woods» (2018-2019 рр.); 

- Тур U2 «The Joshua Tree Tour 2017» (2017 р.); 

- The Rolling Stones «No Filter Tour» (2017 р. - по теперішній час). 

Live Nation також є власником та організатором кількох великих 

фестивалів, серед яких Lollapalooza, фестивалі в Редінгу та Лідсі, а також 

Download Festival [61]. 

Live Nation - справді глобальна компанія з офісами у понад 40 країнах 

світу. Компанія продюсує концерти для артистів усіх жанрів, від поп і року до 

кантрі та хіп-хопу. Live Nation також є великим гравцем на ринку продажу 

квитків, а її платформа Ticketmaster є одним з найбільших продавців квитків у 

світі [62]. 

Live Nation є основною силою в концертній індустрії, яка продовжує 

впроваджувати інновації та розвиватися. Компанія прагне забезпечити своїм 

шанувальникам найкращі враження від концертів і пропонує широкий спектр 

послуг, які допомагають артистам досягти успіху. 

Лучано Паваротті та «Три тенори». Знаковий концерт «Трьох тенорів» 

(Лучано Паваротті, Пласідо Домінго та Хосе Каррераса) під час Чемпіонату 

світу з футболу 1990 року мав величезний успіх, об'єднавши світи опери та 

масової культури. Продюсери визнали потенціал поєднання індивідуальних 

талантів цих оперних гігантів, що призвело до концертної події, яка 

сподобалася не лише затятим шанувальникам опери, але й широкій публіці 

[63]. 

Продюсери концерту Маріо Драді та Тібор Рудас визнали потенціал 

поєднання індивідуальних талантів Лучано Паваротті, Пласідо Домінго та 

Хосе Каррераса для створення концертної події, яка б сподобалася широкій 

аудиторії. 

Концерт мав величезний успіх, його подивилися понад 800 мільйонів 

глядачів по всьому світу. Це був також комерційний успіх: альбом із записом 

концерту став найбільш продаваним класичним альбомом усіх часів. 
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Успіх концерту «Три тенори» можна пояснити низкою факторів. По- 

перше, продюсери змогли запросити трьох найвідоміших оперних виконавців 

того часу. Паваротті, Домінго та Каррерас були всесвітньо відомими співаками 

з неймовірними вокальними талантами [64]. 

По-друге, продюсери змогли створити концертну програму, яка була 

доступною і приємною для широкої аудиторії. Програма включала в себе 

поєднання оперних арій, бродвейських хітів та традиційних неаполітанських 

пісень. Це дозволило співакам продемонструвати свої таланти, а також 

задовольнити різноманітні музичні смаки. 

По-третє, продюсери змогли ефективно продати і просунути концерт. 

Вони використовували різні канали, включаючи телебачення, радіо та 

друковану рекламу, щоб охопити глобальну аудиторію. Вони також 

співпрацювали з організаторами Чемпіонату світу з футболу, щоб забезпечити 

належну інтеграцію концерту в урочистості Чемпіонату світу [65]. 

Концерт «Три тенори» став переломним моментом в історії класичної 

музики. Він допоміг донести оперу до широкої аудиторії і показав, що 

класична музика може бути не тільки популярною, але й прибутковою. Успіх 

концерту також надихнув інших продюсерів на створення кросоверних 

заходів, які поєднували класичну музику з іншими музичними жанрами. 

Концерт «Три тенори» є класичним прикладом того, як продюсер може 

відігравати ключову роль в успіху концертного заходу. Залучивши найкращих 

виконавців, створивши доступну програму, а також ефективно просунувши 

концерт, продюсери концерту «Три тенори» змогли створити подію, яка 

сподобалася мільйонам людей по всьому світу. 

Бейонсе на Coachella 2018 р. Історичний хедлайнерський виступ Бейонсе 

на фестивалі Coachella, який часто називають «Beychella», став майстер- 

класом з концертного продюсування. Бачення продюсера, який поєднав хіти 

Бейонсе з розповіддю про історично чорні коледжі та університети (HBCU), 

створило тематичний досвід, який вийшов за рамки простого виступу. Це було 

культурне висловлювання, святкування досконалості чорношкірих [66]. 
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Продюсери фестивалю, Goldenvoice, визнали потенціал запрошення 

Бейонсе в якості хедлайнера і тісно співпрацювали з її командою, щоб 

створити виступ, який був би як візуально, так і музично приголомшливим 

[67]. 

Виступ мав величезний успіх, критики та фанати вихваляли Бейонсе за 

її неймовірний вокал, енергійний виступ та ретельно продуману постановку. 

Виступ також мав комерційний успіх: вперше за два роки на фестивалі 

Coachella були розпродані всі квитки. Успіх виступу Бейонсе на фестивалі 

Coachella можна пояснити низкою факторів. По-перше, Goldenvoice вдалося 

забронювати одну з найвідоміших музичних зірок того часу. Бейонсе - світова 

суперзірка з величезною кількістю шанувальників. Запрошення її в якості 

хедлайнера стало великим успіхом для фестивалю [68]. 

По-друге, Goldenvoice тісно співпрацював з командою Бейонсе, щоб 

створити дійсно унікальний виступ. Бейонсе відома своїми складними 

сценічними шоу та увагою до деталей. Продюсери Coachella надали їй ресурси 

та творчу свободу, необхідні для створення незабутнього виступу. 

По-третє, Goldenvoice ефективно просували та рекламували виступ. 

Вони використовували різні канали, включаючи соціальні мережі, телевізійну 

та радіорекламу, щоб охопити глобальну аудиторію. Вони також випустили 

тизерні відео та закулісні кадри, щоб створити ажіотаж навколо виступу [69]. 

Фестиваль Coachella відомий своєю інклюзивною та гостинною атмосферою. 

Бейонсе змогла встановити зв'язок зі своїми фанатами на глибокому рівні та 

виступити з потужним і зворушливим виступом. 

Виступ Бейонсе на Coachella є класичним прикладом того, як продюсер 

може відігравати ключову роль в успіху концертного заходу. Завдяки 

залученню найкращих талантів, тісній співпраці з командою артиста, 

ефективному маркетингу та просуванню заходу, а також створенню 

сприятливого середовища, продюсери Coachella змогли створити захід, який 

сподобався мільйонам людей по всьому світу. 
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Сіднейський оперний театр є одним з найбільш знакових концертних 

залів у світі, де відбувалися одні з найуспішніших концертних подій в історії. 

Продюсери Сіднейського оперного театру відомі своєю здатністю залучати 

найкращі таланти, створювати інноваційні та цікаві програми, а також 

ефективно продавати та просувати свої заходи [70]. 

Одним з найуспішніших концертних заходів, коли-небудь проведених у 

Сіднейському оперному театрі, був концерт гурту «Роллінг Стоунз» у 2012 

році. Концерт пройшов з аншлагом, і критики та фанати високо оцінили його 

енергетику та запал. Продюсерам концерту вдалося запросити «Роллінг 

Стоунз» у той час, коли вони ще були на вершині своєї творчості, і вони 

створили програму, яка включала всі найбільші хіти гурту. Вони також 

ефективно просували концерт і змогли продати всі квитки в Сіднейському 

оперному театрі, який є одним з найбільших концертних залів у світі. 

Іншою успішною концертною подією, проведеною в Сіднейському 

оперному театрі, був концерт Бейонсе у 2016 році. Концерт також пройшов з 

аншлагом і був високо оцінений критиками та шанувальниками за ретельно 

продуману постановку та неймовірний вокал Бейонсе. Продюсери концерту 

змогли запросити Бейонсе в той час, коли вона була одним з найвідоміших імен 

у музиці, і створили програму, яка продемонструвала її таланти як співачки, 

танцівниці та виконавиці. Вони також ефективно продали та просунули 

концерт, і їм вдалося продати всі квитки в Сіднейському оперному театрі. 

Успіх цих та інших концертних заходів, проведених у Сіднейському 

оперному театрі, є свідченням майстерності та досвіду продюсерів. 

Продюсери Сіднейського оперного театру відомі своєю здатністю залучати 

найкращі таланти, створювати інноваційні та цікаві програми, а також 

ефективно продавати та просувати свої заходи [70]. 

У 2019 році Сіднейський оперний театр започаткував фестиваль «Все 

про жінок», який є святом жіночих досягнень та активізму. Фестиваль мав 

величезний успіх, і в ньому брали участь одні з найвідоміших імен у фемінізмі, 

зокрема Глорія Стайнем, Роксана Гей та Чимаманда Нгозі Адічіє. 
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У 2020 році Сіднейський оперний театр запустив свій «Цифровий 

концертний зал» - платформу, яка дозволяє людям транслювати концерти з 

Сіднейського оперного театру в прямому ефірі та на замовлення. Цифровий 

концертний зал мав величезний успіх і дозволив людям з усього світу відчути 

магію Сіднейського оперного театру [70]. 

У 2021 році Сіднейський оперний театр запустив програму «Перші 

нації», яка підтримує та просуває творчість митців-аборигенів та мешканців 

островів Торресової протоки. Програма «Перші нації» мала величезний успіх 

і допомогла підвищити престиж мистецтва та культури аборигенів і жителів 

островів Торресової протоки [70]. 

Продюсери Сіднейського оперного театру постійно впроваджують 

інновації та знаходять нові способи залучення аудиторії до мистецтва. Вони 

прагнуть забезпечити найвищу якість концертів і завжди шукають нові 

способи охопити ширшу аудиторію. 

О2 Арена в Лондоні - один з найпопулярніших і найуспішніших 

концертних майданчиків у світі. Тут виступали деякі з найвідоміших музичних  

зірок, серед яких Адель, Бейонсе, Ед Ширан та U2. Продюсери O2 Arena відомі  

своєю здатністю запрошувати найкращих талантів, створювати інноваційні та 

цікаві програми, а також ефективно продавати та просувати свої заходи [71]. 

Одним з найуспішніших концертних заходів, коли-небудь проведених на 

«О2 Арені», був концерт Адель у 2016 році. Концерт пройшов з аншлагом, його  

високо оцінили як критики, так і шанувальники за неймовірний вокал Адель 

та емоційний вплив її виступу. Продюсери концерту змогли запросити Адель в 

той час, коли вона була одним з найвідоміших імен в музиці, і вони створили 

програму, яка продемонструвала її таланти як співачки і автора пісень. Вони 

також ефективно просували концерт на ринку і змогли продати всі квитки в О2 

Арені, яка є одним з найбільших концертних залів у світі [71]. 

Ще одним успішним концертним заходом, проведеним на «O2 Арена», 

став концерт Еда Ширана у 2018 році. Концерт також пройшов з аншлагом, і 

був високо оцінений критиками та шанувальниками за енергійний виступ 
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Ширана та його здатність налагоджувати зв'язок з аудиторією. Продюсери 

концерту змогли запросити Ширана в той час, коли він був одним з 

найвідоміших імен в музиці, і створили програму, яка продемонструвала його 

таланти як співака, автора пісень і гітариста. Вони також ефективно просували 

концерт і змогли продати всі квитки на «О2 Арену». 

Успіх цих та інших концертних заходів, проведених на «О2 Арені», є 

свідченням майстерності та досвіду продюсерів. Продюсери «О2 Арени» 

відомі своєю здатністю залучати найкращі таланти, створювати інноваційні та 

цікаві програми, а також ефективно продавати та просувати свої заходи. 

У 2019 році О2 Арена запустила програму «Future Creators», яка 

підтримує та просуває творчість молодих артистів. Програма «Майбутні 

творці» мала величезний успіх і допомогла розпочати кар'єру деяким з 

найвідоміших імен у сучасній музиці, серед яких Сем Сміт та Дуа Ліпа. 

У 2020 році «O2 Арена» запустила ініціативу «Зелена арена», яка є 

зобов'язанням зменшити вплив на навколишнє середовище. Ініціатива «Зелена 

Арена» мала величезний успіх і допомогла «О2 Арені» стати одним з найбільш 

екологічних концертних майданчиків у світі. 

У 2021 році «O2 Арена» запустила програму «Доступ для всіх», яка 

робить майданчик більш доступним для людей з інвалідністю. Програма 

«Доступ для всіх» мала величезний успіх і допомогла зробити «O2 Арена» 

одним з найбільш інклюзивних концертних майданчиків у світі [71]. 

Продюсери «O2 Арени» постійно впроваджують інновації та знаходять 

нові способи залучення аудиторії до мистецтва. Вони прагнуть забезпечити 

найвищу якість концертних вражень і завжди шукають нові способи охопити 

ширшу аудиторію. 

Пітер Гелб, директор Метрополітен-опера. П. Гелб обіймає посаду 

генерального директора Метрополітен-опера з 2006 року. За час перебування 

на цій посаді він керував низкою успішних ініціатив, включаючи запуск 

програми Met's HD Live in Cinemas та створення нової постановочної 
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майстерні Метрополітен-опера. Гелб також отримав високу оцінку за свою 

прихильність до різноманітності та інклюзивності в оперному світі [72]. 

Програма Met's HD Live in Cinemas була започаткована у 2006 році і мала  

приголомшливий успіх. Програма транслює живі виступи з Метрополітену в 

кінотеатри по всьому світу. Це дозволило мільйонам людей, які інакше не 

змогли б відвідати Метрополітен, відчути магію опери. 

Програма Метрополітен у кінотеатрах у форматі HD Live також стала 

знахідкою для оперної індустрії в цілому. Вона допомогла познайомити нову 

аудиторію з оперою і зробити її більш доступною для людей з будь-яким рівнем 

доходу. Програма також допомогла збільшити дохід Метрополітену та іншим 

оперним компаніям по всьому світу [73]. 

Нова продюсерська майстерня Метрополітен-опера була створена у 2015 

році. Це дворічна програма, яка навчає нових продюсерів мистецтву оперної 

постановки. Майстерня охоплює всі аспекти оперного виробництва, від 

кастингу та режисури до сценографії та дизайну костюмів. Нова продюсерська 

майстерня Метрополітен-опера була успішною і допомогла розвинути нове 

покоління оперних продюсерів. Майстерня також допомогла урізноманітнити 

оперний світ, навчаючи продюсерів з різних сфер діяльності [74]. 

П. Гелб отримав високу оцінку за свою прихильність до розмаїття та 

інклюзії в оперному світі. Він визначив своїм пріоритетом залучення співаків 

різного походження та створення опер, які відображають різноманітність світу. 

П. Гелб також створив низку програм для підтримки та просування 

різноманітності та інклюзії в оперному світі. Серед них - Програма розвитку 

молодих виконавців імені Ліндеманна, яка забезпечує навчання та підтримку 

молодих співаків різного походження, а також прослуховування Національної 

ради Метрополітен, які надають молодим співакам можливість позмагатися за 

можливість виступити в Метрополітені. 

Прихильність П. Гелба до розмаїття та інклюзії допомогла зробити світ 

опери більш гостинним та інклюзивним місцем для людей різного походження. 
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Пітер Гелб був успішним генеральним директором Метрополітен-опера. 

Він керував низкою успішних ініціатив, серед яких запуск програми Met's HD 

Live in Cinemas та створення нової продюсерської майстерні Метрополітен- 

опера. Гелб також отримав високу оцінку за свою прихильність до 

різноманітності та інклюзивності в оперному світі. 

Клайв Гіллінсон з Карнегі-холу. К. Гіллінсон обіймає посаду 

виконавчого та художнього директора Карнегі-холу з 2005 року. Під його 

керівництвом Карнегі-хол розширив свою програму, включивши в неї ширший 

спектр жанрів і виконавців. Під його керівництвом Карнегі-хол розширив свою 

програму, включивши до неї ширший спектр жанрів і виконавців, а також 

провів низку масштабних реконструкцій залів, у тому числі створив новий Зал 

Занкеля [75]. 

Коли К. Гіллінсон вперше прибув до Карнегі-холу, його програма була 

зосереджена переважно на класичній музиці. Однак К. Гіллінсон швидко почав 

розширювати програму, включивши до неї ширший спектр жанрів, зокрема 

джаз, світову та популярну музику. Таке розширення програм було успішним і 

допомогло залучити до Карнегі-холу нову аудиторію. Наприклад, щорічна 

серія концертів «Перспективи», що відбувається в залі, включає виступи 

найвідоміших світових виконавців, незалежно від жанру. В останні роки в цій 

серії виступали такі артисти, як Джеймс Тейлор, Боб Ділан і Бейонсе [76]. 

На додаток до розширення програм, К, Гіллінсон також керував низкою 

великих реконструкцій залів Карнегі-холу. Найзначнішою з цих реконструкцій 

було створення нового Залу Занкеля, який відкрився у 2004 році. 

Зал Занкеля - це найсучасніший концертний простір, призначений для 

проведення широкого спектру виступів, від сольних концертів до концертів 

камерної музики та невеликих оперних вистав. Зал Занкеля був високо 

оцінений за чудову акустику та інтимну атмосферу. 

Окрім Занкель-холу, К. Гіллінсон також керував реконструкцією 

головної сцени Карнегі-холу, яка зараз відома як Stern Auditorium/Сцена 

Перельмана. Ця реконструкція включала встановлення нових сидінь, нового 
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освітлення та нової звукової системи. Перебування Клайва Гіллінсона на 

посаді виконавчого та художнього директора Карнегі-холу було успішним. Він 

розширив програму залу, включивши до неї ширший спектр жанрів і 

виконавців, а також здійснив низку масштабних реконструкцій залу. Завдяки 

керівництву К. Гіллінсона Карнегі-хол залишається одним з найпрестижніших 

і найшанованіших концертних залів у світі [76]. 

У 2006 році К. Гіллінсон заснував Оркестрову академію Карнегі-холу, 

яка є дворічною навчальною програмою для молодих музикантів. Оркестрову 

академію високо оцінили за її високі стандарти та прихильність до 

різноманітності та інклюзивності. 

У 2007 році К. Гіллінсон заснував премію Carnegie Hall Musical America 

Awards, якою відзначають видатні досягнення в американській музиці. Премія 

Musical America Awards стала однією з найпрестижніших нагород в 

американській музичній індустрії [77]. 

У 2010 році К. Гіллінсон заснував Музичний інститут Вайля Карнегі- 

холу - освітню організацію, яка надає музичну освіту людям різного віку. 

Інститут Вайля отримав високу оцінку за свої інноваційні програми та 

прагнення зробити музичну освіту доступною для всіх [77]. Робота К. 

Гіллінсона в Карнегі-холі мала значний вплив на американську музичну сцену. 

Він допоміг зробити Карнегі-хол більш різноманітним та інклюзивним 

закладом, а також сприяв розвитку музичної освіти та поціновуванню музики. 

Кетрін Макдауелл, Лондонський симфонічний оркестр. К. МакДауелл 

обіймає посаду виконавчого директора Лондонського симфонічного оркестру 

з 2017 року. Під її керівництвом оркестр запустив низку нових ініціатив, 

зокрема навчальну програму LSO Discovery та студію звукозапису LSO 

SoundHub. К. МакДауелл також керувала низкою успішних гастролей та 

записів оркестру [78]. 

LSO Discovery - це комплексна освітня програма, яка охоплює понад 50 

000 людей щороку. Програма пропонує широкий спектр заходів для людей 

різного віку, від шкільних семінарів і концертів до сімейних заходів і 
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громадських проектів. LSO Discovery отримала високу оцінку за свій 

інноваційний підхід до музичної освіти. Програма прагне зробити музику 

доступною для всіх і пропонує різноманітні програми, які відповідають 

потребам різних учнів [79]. 

LSO SoundHub - це сучасна студія звукозапису, яка була відкрита у 2021 

році. Студія доступна для найму композиторам, музикантам та продюсерам.  

LSO SoundHub отримала високу оцінку за чудову акустику та гнучкий простір. 

Студію використовували для запису широкого спектру проєктів, від класичних 

альбомів до музики до фільмів. 

Під керівництвом К. Макдауелла LSO здійснив низку успішних 

гастролей та записів. В останні роки оркестр гастролював у Китаї, Японії, 

Північній Америці та Європі. Оркестр також випустив низку визнаних 

критиками записів, у тому числі альбоми творів Малера, Елгара та Штрауса 

[80]. 

Кетрін Макдауелл була успішним виконавчим директором Лондонського 

симфонічного оркестру. Вона започаткувала низку нових ініціатив, які 

розширили сферу діяльності оркестру та його вплив. Під її керівництвом 

оркестр здійснив низку успішних гастрольних турів та записів. 

У 2019 році К. МакДауелл започаткувала програму LSO Panufnik 

Composers Scheme, яка є дворічною програмою підтримки композиторів- 

початківців. Програма отримала високу оцінку за свою прихильність до 

різноманітності та інклюзивності [80]. 

У 2020 році К. Макдауелл запустив цифрову платформу LSO Play, яка 

пропонує різноманітні ресурси для музичної освіти, зокрема інтерактивні ігри, 

відео та подкасти. LSO Play отримала високу оцінку за інноваційний підхід до 

музичної освіти та доступність для людей різного віку [80]. 

У 2021 році К. Макдауелл очолив LSO у виконанні Симфонії № 2 

Малера, яка транслювалася в прямому ефірі для аудиторії по всьому світу. 

Виступ отримав високу оцінку за музичну досконалість та емоційний вплив 

[81]. 
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Робота К. Макдауелл в LSO мала значний вплив на британську музичну 

сцену. Вона допомогла зробити LSO більш різноманітною та інклюзивною 

установою, а також сприяла розвитку музичної освіти та поціновуванню 

музики [81]. 

Роль продюсера, ймовірно, стане ще більш важливою у майбутньому 

концертних подій. З розвитком технологій і підвищенням рівня освіченості 

аудиторії продюсерам потрібно буде бути ще більш креативними та 

інноваційними, щоб створювати концерти, які справді запам'ятовуються і 

приваблюють публіку. 

Одним із способів, яким продюсери вже використовують технології для 

покращення своїх концертів, є використання доповненої та віртуальної 

реальності. Ці технології можна використовувати для створення захоплюючих 

вражень, які переносять глядачів у різні світи. Наприклад, продюсер 

фестивалю Coachella 2017 року використав доповнену реальність для 

створення гігантського 3D-кролика, який, здавалося, застрибнув на сцену під 

час одного з виступів. 

Ще один спосіб, як продюсери використовують технології для 

покращення своїх концертів, - це аналітика даних. Продюсери можуть 

використовувати аналітику даних, щоб відстежувати вподобання аудиторії, 

виявляти тенденції та оптимізувати свої маркетингові та промо-стратегії. 

Наприклад, продюсер туру Еда Ширана 2018 року використовував аналіз 

даних, щоб визначити найкращий сет-лист для кожного шоу і націлити свої 

маркетингові зусилля на конкретні демографічні групи. 

З розвитком технологій продюсери матимуть у своєму розпорядженні ще  

більше інструментів для створення справді інноваційних та цікавих 

концертних подій. Майбутнє концертних подій є яскравим, і продюсери 

відіграватимуть ключову роль у його формуванні. 

Отже, живі концерти - це більше, ніж просто ефемерні моменти музики; 

це ретельно продумані враження, які резонують ще довго після того, як стихне 

остання нота. У центрі цих незабутніх подій - продюсер, людина, чий вплив 
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пронизує кожну грань концерту. Від розробки початкової концепції концерту 

до забезпечення його успішного виконання, продюсер є стрижнем, який 

тримає все разом. 

У наш час миттєвого зворотного зв'язку та постійно мінливих трендів 

роль продюсера стає ще більш важливою. Вони повинні не тільки йти в ногу з 

технологічним прогресом і вподобаннями аудиторії, а й забезпечувати 

дотримання культурних стандартів, безпеки та сталого розвитку заходу. 

Здатність адаптуватися, впроваджувати інновації та передбачати виклики 

робить їх безцінним активом у сфері живих виступів. 

Хоча артисти та виконавці є видимими обличчями, з якими спілкується 

аудиторія, саме досвід та відданість продюсерів перетворюють ці виступи на  

грандіозні видовища. Їхнє прагнення до створення захоплюючих вражень, 

забезпечення безпеки та комфорту відвідувачів і створення незабутніх спогадів  

демонструє глибину їхнього впливу на успіх концертних подій. 

По суті, в той час як світ гойдається в ритмі артиста, успіх концерту 

танцює під ретельну мелодію, яку аранжує продюсер. Їх роль, часто 

недооцінена, є тихою, але потужною силою, яка формує концертний ландшафт,  

гарантуючи, що кожна подія буде не просто почута, але й глибоко відчута. 

 

 
 

3.2 Проблеми та виклики, з якими стикаються продюсери 

 
 

Сфера живої музики, зокрема концерти, - це захопливі музичні зустрічі, 

захоплені глядачі та спогади, які часто залишаються на все життя. Проте за 

лаштунками продюсери цих подій у концертних закладах стикаються з 

безліччю проблем і викликів. Їхнє завдання монументальне, адже вони 

відповідають за те, щоб музичний досвід був бездоганним як для артистів, так 

і для глядачів. 

Проблеми, з якими стикаються концертні продюсери: 
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1. Логістичні проблеми. Найперші та найочевидніші проблеми 

пов'язані з логістикою. Від забезпечення відповідних дат, транспортування та 

налаштування обладнання, до управління розміщенням глядачів та продажу 

квитків - існує величезна мережа деталей, які необхідно контролювати. 

Помилки в будь-якій з цих сфер можуть призвести до катастрофічних 

результатів - від несправності обладнання до розчарованої аудиторії. 

2. Фінансові перешкоди. Організація концерту коштує дорого. 

Продюсерам доводиться жонглювати бюджетами, які включають гонорари 

артистів, оренду майданчика, технічні вимоги, маркетинг тощо. Враховуючи 

непередбачуваність продажу квитків, забезпечення прибутковості є значним 

викликом, особливо для менш відомих артистів або на насичених ринках. 

3. Художній та технічний баланс. Концерти - це, в першу чергу, 

музика, але є ще й технічна сторона, яка підтримує артистизм. Забезпечення 

якості звуку, світлового дизайну та сценічних ефектів, що гармоніюють з 

музикою, має вирішальне значення. Балансування між художніми бажаннями 

та технічними можливостями є постійним викликом для продюсерів. 

4. Безпека та охорона. Зі зростанням занепокоєння щодо безпеки в 

усьому світі, забезпечення безпеки відвідувачів концертів та артистів стало 

першочерговим завданням. Це означає посилення заходів безпеки, які можуть 

бути дорогими, а також вплинути на загальне враження від концерту. 

5. Налагодження відносин з артистами. Артисти, які є центральним 

елементом концерту, мають свої запити і вимоги. Від специфічних зручностей 

за лаштунками до особливих технічних потреб, управління відносинами з 

артистами, щоб забезпечити їхній комфорт, не ставлячи під загрозу можливість  

проведення заходу, може бути схожим на прогулянку по канату. 

6. Динаміка ринку та вподобання аудиторії. Оскільки музичні жанри 

розвиваються, а вподобання аудиторії змінюються, продюсерам необхідно 

тримати руку на пульсі трендів. Те, що було хітом минулого сезону, може 

більше не збирати натовпи. Ця невизначеність вимагає певного рівня 

адаптивності та глибокого розуміння динаміки ринку. 
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7. Вплив на навколишнє середовище та суспільство. Сучасні 

відвідувачі концертів дедалі більше усвідомлюють вплив заходів на 

навколишнє середовище. Зростає тиск на продюсерів щодо впровадження 

сталих практик, чи то в управлінні відходами, використанні енергії чи 

транспортуванні. Крім того, вирішення суспільних проблем, таких як 

інклюзивність та різноманітність, також може створювати виклики. 

8. Регуляторні та правові питання. Концертні заклади працюють в 

умовах павутини нормативно-правових актів, від норм щодо шуму до 

ліцензійних угод. Орієнтуватися в них, гарантуючи, що концерт пройде без 

проблем, - постійне тло відповідальності продюсера. 

9. Несподівані виклики. Навіть найкращі плани можуть піти 

шкереберть. Будь то несприятлива погода для заходу на відкритому повітрі,  

відключення електроенергії або скасування концерту в останню хвилину, 

продюсери повинні мати запасні плани на випадок непередбачуваних 

викликів. 

 
10. Реалії після COVID-19. Пандемія змінила концертний ландшафт. У  

зв'язку зі зміною урядових рекомендацій, проблемами охорони здоров'я та 

безпеки, а також побоюваннями аудиторії, продюсери отримали додатковий 

рівень викликів, з якими їм доводиться стикатися в епоху після COVID-19. 

Отже, всебічний аналіз викликів, з якими стикаються продюсери 

концертних подій у концертних закладах, розкриває складну матрицю питань, 

що лежать в основі сектору живої музики. Багатогранність цих викликів, що 

охоплюють логістичні, фінансові, технічні та соціокультурні аспекти, 

підкреслює складне середовище, в якому працюють ці заклади. Логістичні 

виклики - від управління обладнанням до розміщення глядачів - підкреслюють 

необхідність ретельного планування та виконання, що часто вимагає 

міждисциплінарної експертизи. 

Фінансові обмеження та невизначеність були визначені як ключові, що 

часто диктують життєздатність подій і формують характер постановок. 
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Паралельно з цим, необхідність балансувати між мистецькими амбіціями та 

технічними реаліями стала важливою темою, що підкреслює ключову роль 

технологій у формуванні досвіду аудиторії. Зростаючий акцент на безпеці та 

захищеності в сучасному контексті ще більше ускладнив ситуацію, вимагаючи 

інноваційних рішень для забезпечення як безпеки, так і повного занурення в 

атмосферу. Крім того, складні відносини з артистами та непередбачуваність 

живих подій вносять додаткові змінні, які вимагають проактивного та гнучкого  

підходу до вирішення проблем. Дослідження підкреслює необхідність для 

концертних інституцій інвестувати в постійне навчання, технологічну 

модернізацію та дослідження, щоб бути в курсі галузевих тенденцій та 

найкращих практик. 

Таким чином, організація успішного концертного заходу є свідченням 

стійкості, досвіду та креативності його продюсерів. Оскільки індустрія живої 

музики продовжує розвиватися, концертним установам і зацікавленим 

сторонам необхідно спільно вирішувати ці проблеми, забезпечуючи постійну 

яскравість і актуальність живих музичних вражень. 

 
 
 

3.3 Рекомендації щодо покращення роботи продюсерів в концертних 

установах 

 
Грандіозність концертів, рапсодія музики та електрика в повітрі не 

виникають просто так, за помахом чарівної палички. За кожним успішним 

концертом стоїть ретельне планування, координація та менеджмент, і значна 

частина цієї відповідальності лежить на плечах продюсерів. Хоча багато 

концертних закладів легко адаптувалися до мінливого ландшафту індустрії 

розваг, завжди існують способи вдосконалити та покращити цей процес. 

Рекомендації щодо покращення роботи продюсерів у концертних закладах: 

1. Використання цифрові інструменти та технології. З появою 

цифрових технологій з'явилося безліч інструментів, які можуть допомогти у 
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плануванні, координації та виконанні. Використання програмного 

забезпечення для планування сцени, продажу квитків і навіть віртуальної 

реальності для візуалізації сценічних декорацій може допомогти продюсерам 

передбачити виклики та ефективно планувати. 

2. Безперервне навчання та розвиток. Індустрія розваг постійно 

розвивається. Регулярні семінари, курси та тренінги допоможуть продюсерам 

бути в курсі останніх тенденцій, технологій та найкращих практик. 

3. Механізм зворотного зв'язку. Заохочення зворотного зв'язку від 

глядачів, артистів та знімальної групи може надати безцінну інформацію. 

Конструктивна критика може допомогти продюсерам виправити помилки, 

оптимізувати роботу та покращити загальний концертний досвід. 

4. Співпраця є ключовим фактором. Продюсери повинні сприяти 

створенню атмосфери співпраці. Взаємодія з іншими зацікавленими 

сторонами, як-от звукорежисерами, сценографами та маркетинговими 

командами, може забезпечити більш комплексний і цілісний підхід до 

концертного продакшну. 

5. Різноманітність та інклюзія. Забезпечення різноманітного 

представництва у плануванні та прийнятті рішень може призвести до 

багатшого концертного досвіду. Різні точки зору можуть внести унікальні 

елементи, які можуть задовольнити ширшу аудиторію. 

6. Управління бюджетом. Фінансові обмеження часто викликають 

значне занепокоєння. Продюсери повинні вміти розподіляти ресурси, шукати 

спонсорів і знаходити творчі рішення, які не ставлять під загрозу якість 

концерту. 

7. Протоколи охорони здоров'я та безпеки. Особливо після 

глобальних криз у сфері охорони здоров'я, безпека глядачів, артистів і команди 

має першорядне значення. Регулярне оновлення та дотримання правил 

охорони здоров'я та безпеки гарантує не лише успішний, але й безпечний 

концерт. 
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8. Гнучкість та адаптивність. Непередбачувані виклики є 

невід'ємною частиною концертного виробництва. Здатність швидко 

адаптуватися до змін без шкоди для цілісності концерту є цінною рисою для  

продюсера. 

9. Залучення аудиторії. В епоху соціальних мереж залучення 

аудиторії вийшло на перший план. Продюсери повинні використовувати 

соціальні медіа-платформи для просування, оновлення та створення ажіотажу. 

Взаємодія з аудиторією до, під час і після заходу може сприяти підвищенню 

лояльності та поверненню відвідувачів на концерт. 

10. Екологічна  відповідальність. Сталі  практики у  виробництві 

концертів більше не є необов'язковими, а обов'язковими. Від управління 

відходами до використання енергії, продюсери повинні усвідомлювати свій 

вплив на навколишнє середовище і працювати в напрямку "зелених" практик. 

Отже, оцінюючи динаміку розвитку концертних інституцій та важливу 

роль продюсерів у ній, стає очевидним, що ландшафт  концертного 

виробництва нерозривно  пов'язаний  з  технологічним   прогресом, 

соціокультурними  зрушеннями  та новими   тенденціями в  індустрії. 

Ефективність концертних продюсерів більше не вимірюється виключно 

їхньою здатністю організувати бездоганний захід, а поширюється на їхню 

адаптивність у постійно мінливому середовищі та вміння використовувати 

сучасні інструменти для оптимізації. 

Центральним у цьому дискурсі є визнання того, що концертне продакшн 

як сфера дослідження і практики вийшло за межі традиційних кордонів. 

Інтеграція цифрових інструментів є не просто зручністю, а необхідністю, що 

підвищує точність планування та сприяє залученню ширшої аудиторії. Крім 

того, акцент на безперервному професійному розвитку підкреслює прагнення 

індустрії підтримувати свою актуальність і досконалість на тлі глобальних 

змін. 

Крім того, акцент на механізмах зворотного зв'язку та структурах 

співпраці свідчить про демократизацію концертного виробництва. Оскільки 
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зацікавлені сторони з різних сфер діяльності діляться своїми ідеями, 

концертний досвід стає багатшим, більш інклюзивним і відображає бажання 

та прагнення різноманітної аудиторії. Така інклюзивність, як у плануванні, так 

і у виконанні, гарантує, що концертні інституції залишаються доступними та 

привабливими для глобальної аудиторії. 

Фінансова кмітливість, яка колись була периферійною навичкою, тепер 

стала центральною в інструментарії продюсера, вказуючи на складну 

взаємодію мистецтва та комерції. У цьому ж ключі оновлений фокус на 

здоров'ї, безпеці та екологічній стійкості є символом ширшого суспільного 

зсуву в бік свідомих розваг, де добробут аудиторії та екологічна 

відповідальність є першочерговими. 

Таким чином, роль продюсерів у концертних закладах є символом 

ширших змін в індустрії розваг та суспільстві в цілому. Їхні різноманітні 

обов'язки, сформовані технологічними, соціокультурними та економічними 

імперативами, вимагають цілісного підходу, що гармонійно поєднує традиції 

та інновації. Індустрія розваг дивиться в майбутнє, розуміючи, що успіх 

концертних закладів залежить від їхньої здатності адаптуватися, 

впроваджувати інновації та знаходити спільну мову з глобальною 

різноманітною аудиторією. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 3 

 
 

У сфері концертних інституцій роль продюсера постає як ключова сила, 

що формує як мистецькі, так і логістичні результати подій. Аналіз різних 

прикладів успішних продюсерів в індустрії підкреслює значну кореляцію між 

вправним продюсуванням та загальним успіхом концертних подій. Продюсери 

привносять унікальне поєднання бачення, координації та ринкової 

проникливості, забезпечуючи гармонійне поєднання мистецького задуму та 

сприйняття аудиторії. Їх здатність сприймати та адаптуватися до мінливих 

запитів аудиторії може значно підвищити комерційне та критичне визнання 

подій. 

Однак роль продюсера не позбавлена певних викликів. Балансування 

між баченням митця та вимогами ринку, пом'якшення непередбачуваних 

обставин, забезпечення фінансової життєздатності та управління великими 

міждисциплінарними командами - це лише деякі з безлічі викликів, з якими 

вони стикаються. Ці проблеми, ускладнені динамічним характером музичної 

та розважальної індустрії, вимагають від продюсерів безперервного процесу 

навчання, адаптації та стійкості. 

Для подальшого підвищення ефективності роботи продюсерів у 

концертних установах було розроблено низку рекомендацій. Хоча кожен 

концерт і контекст можуть вимагати особливих стратегій, цілісний підхід до 

розуміння демографічних характеристик аудиторії, проактивного управління 

ризиками, безперервного професійного розвитку та сприяння створенню 

середовища для співпраці може бути універсально корисним. Крім того, 

інтеграція технологій та процесів прийняття рішень на основі даних може 

значно підвищити здатність продюсерів до прогнозування та реагування. 

Підсумовуючи, можна сказати, що продюсери в концертних установах 

мають значний вплив на перебіг подій. Хоча їхня роль обтяжена викликами, за 

допомогою правильних стратегій та адаптивного мислення вони можуть 



85 
 

 

значно підвищити статус та успіх концертів, забезпечуючи резонансний досвід 

як для артистів, так і для глядачів. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

Сутність та неоціненний внесок продюсера у сферу концертних 

інституцій підкреслюється як через теоретичні засади, так і через практичні 

аспекти його роботи. З дослідження видно, що роль продюсера є 

багатогранною і масштабною, охоплюючи як творчий, так і операційний вимір 

концертного виробництва. 

В теоретичному плані визначення продюсера в контексті концертних 

інституцій зазнало значної еволюції. Історично роль продюсера в музичній 

індустрії зазнала глибоких трансформацій, а в сучасну епоху його значення 

стає дедалі важливішим. Ця еволюція ілюструє адаптивність та швидкість 

реагування на мінливі потреби і запити музичного та розважального секторів. 

Обов'язки продюсера в організації концертних подій не обмежуються 

лише логістичними аспектами. Вони відіграють ключову роль у впливі на 

творчу траєкторію музики, забезпечуючи гармонійне поєднання художнього 

бачення та очікувань аудиторії. Ефективне управління продюсером 

продюсерською діяльністю підкреслює важливість дотримання тонкого 

балансу між творчою сутністю перформансу та його реалістичністю з точки 

зору виробництва. 

З практичного боку, досвід продюсера проявляється у багатьох сферах. 

Від тонкого процесу відбору артистів і переговорів про контракти до критично 

важливих завдань бюджетування, маркетингу та реклами - внесок продюсера 

є надзвичайно важливим. Акцент на технічних аспектах концертів, таких як 

звук, освітлення та облаштування сцени, ще більше підкреслює складну участь  

продюсера у забезпеченні цілісного успіху події. Крім того, їхня здатність 

управляти ризиками, передбачати проблеми і вчасно знаходити рішення 

демонструє їхню майстерність у забезпеченні безперебійного проведення 

концертів. 

Аналіз реальних випадків показує, що успіх концертних подій тісно 

переплітається з можливостями продюсера. Його далекоглядність, стратегічне 
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планування та вміння вирішувати проблеми значною мірою визначають 

загальний успіх і сприйняття концерту. Однак, як і всі професії, продюсери 

також стикаються з викликами. Ці виклики, будь то логістичні, фінансові чи 

творчі, вимагають інновацій та адаптивності. Оскільки музична індустрія 

продовжує розвиватися, для продюсерів вкрай важливо постійно адаптуватися,  

впроваджувати інновації та винаходити нові підходи, щоб залишатися 

ефективними та актуальними. 

Для подальшого підвищення ефективності роботи продюсерів у 

концертних закладах рекомендується поєднувати безперервний професійний 

розвиток, ознайомлення з найкращими світовими практиками та інтеграцію 

технологічних досягнень. Це забезпечить продюсерів необхідними навичками 

та знаннями, щоб відповідати постійно зростаючим вимогам музичної 

індустрії. 

У подальшому, взаємодія між технічними знаннями та творчою 

інтуїцією продюсера є ознакою його впливу в концертних установах. Ця 

двоїстість гарантує, що при дотриманні практичних аспектів організації 

концерту, художня цілісність виступу залишається безкомпромісною. 

Варто також враховувати соціально-економічні наслідки роботи 

продюсера. Концерти, як значні культурно-розважальні заходи, роблять 

значний внесок у місцеву економіку, сприяють культурному обміну і навіть 

можуть сприяти розвитку туризму. Продюсер, забезпечуючи успіх таких 

заходів, опосередковано підтримує ці соціально-економічні аспекти. Його 

рішення - від вибору артистів до маркетингових стратегій - можуть мати 

широкий резонанс, впливаючи на місцевий бізнес, залучення аудиторії і навіть 

на регіональний культурний престиж. Крім того, не можна недооцінювати роль  

продюсера у подоланні викликів цифрової епохи. З появою віртуальних 

концертів, потокових платформ і цифрових маркетингових стратегій 

продюсери опинилися на передовій інтеграції цих технологій у традиційний 

концертний досвід. Їхнє вміння  використовувати ці інструменти не лише 
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розширює охоплення та доступність концертів, але й відкриває інноваційні 

шляхи для залучення та монетизації аудиторії. 

Етичні аспекти роботи продюсера також заслуговують на увагу. В епоху, 

коли такі питання, як права артистів, репрезентація та сталий івент- 

менеджмент набувають першорядного значення, продюсери відіграють 

вирішальну роль у відстоюванні цих цінностей. Їхні рішення можуть 

створювати прецеденти, впливати на галузеві норми та виступати за чесні 

практики. 

Більше того, симбіотичні стосунки між художником і продюсером мають 

вирішальне значення. У той час як художники привносять свій унікальний 

творчий хист, продюсер забезпечує ефективне спрямування цієї творчості, 

резонуючи з цільовою аудиторією, зберігаючи при цьому реалістичність. Ця 

гармонізація бачення та виконання - це те, що призводить до успішного 

концертного досвіду. 

З розвитком динаміки музичної індустрії зростає і потреба в 

міждисциплінарній співпраці. Сьогодні продюсери співпрацюють з 

технологами, екологами, містобудівниками і навіть психологами, щоб 

створити цілісний досвід. Це підкреслює зростаючу складність ролі 

продюсера та його центральну роль у поєднанні різноманітних елементів у 

цілісний концертний наратив. 

Підсумовуючи, можна сказати, що роль продюсера в концертних 

установах виходить за традиційні межі. Їхній вплив є багатовимірним, 

зачіпаючи не лише музичний та розважальний сектори, але й відлунюючи в 

соціально-економічній, технологічній, етичній та міждисциплінарній сферах. 

Оскільки концертні інституції продовжують розвиватися, можна лише 

передбачити, що роль продюсера ще більше урізноманітнюватиметься, 

тримаючи дзеркало в руках для відображення мінливих контурів нашого 

суспільства та культури. 
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